



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 november 19 6 óra 00 perc

Gazdag kulturális programot állítottak össze a téli hónapokra a vidéki KISZ-szervezetek - KISZ-szobákat, ifjúsági klubokat rendeznek be a művelődési otthonokban

1957 november 19

A vidéki KISZ-szervezetek gazdag kulturális programmal készülnek a téli hónapokra. A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-bizottság tervei szerint a jövőben többet törődnek a tanyai fiatalok kulturális nevelésével. Gyakrabban tartanak részükre ismeretterjesztő előadásokat, filmvetítéseket. Nyiregyháza közeli jövőben ifjúsági szimfonikus zenekart alakítanak. Megjavitják a tánc- és a színjátszó csoportok munkáját, új énekkarokat szerveznek. Tavasszal megrendezik a művészeti együttesek megyei versenyét.

Borsod megyében 167 KISZ művészcsoport készül a jövő év elején Miskolcon megrendezendő nagy sorozsmulére. A színjátszók a mai életet ábrázoló egyfelvonásos darabokat, a táncosok pedig helyi gyűjtésű népi táncokat mutatnak be. A miskolci Nemzeti Színház művészei vállalták az egyes színjátszó csoportok szakmai nevelését és segítségükkel többek között a város 170 tagú KISZ-együttese rövidesen új, színvonalas műsorral mutatkozik be. A középiskolás KISZ-szervezetek a téli hónapokban rendezik meg a József Attila szavalóversenyt. Negyedévenként három-három költő műveinek tolmácsolásában versengenek.

Békés megye több öntevékeny színjátszó csoportjának műsorában - különösen az év elején - elburjánzottak a tartalmatlan, olcsó hatású szindarabok. A megyei tanács művelődési osztálya - a pártszervezetek támogatásával - harcot indított a jobb műsorpolitikáért. Az ifjúság és a pedagógusok segítségével gyökeres fordulatot értek el. Számos helyen a KISZ-fiatalok mutattak jó példát. A gyulai gimnáziumban például Móricz Zsigmond: "Légy jó mindhalálig", a gyulai MEDOSZ fiatal színjátszói Kodolányi: "Földindulás", a mezőkovácsházi járási tanács együttese Mikszáth-Volli-Meskó: "Szépasszony madara", az ujkigyósi KISZ-esek Csiky: "Nagymama", a sarkadkereszturiek Tamási: "Enekes madár", a mezőhogyesi cukorgyár dolgozói Kállai: "Irány Caracas", az almáskamarásiak pedig Dunajevszkij: "Szabad szél" című művét tüzték műsorukra.

A Békés megyei örménykúti tanyavilág paraszti faljai megalakították KISZ-szervezetüket és elhatározták, hogy újból életre hívják az elmúlt években szlovák és magyar táncokkal, dalokkal sok sikert aratott örménykúti népi

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1957 november 19 6 óra 05 perc

/Gazdag kulturális...1. folyt./

együtttest. Színjátszó csoportot is szerveztek, amely háromfelvonásos szlovák színmű előadására készül. Az együttes még az idén vendégszerepelni megy a szlováklakta helységekbe.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen négy művészeti csoport működik száz taggal. A táncsoport most nyíri táncokat tanul. Az énekkart teljesen új tagokból szervezték, úgy hogy első fellépésükre csak decemberben kerülhet sor. Rövidesen "Őszi versek" címmel szavalestet rendeznek. A költemények kiválogatásában az egyetem irodalomtörténeti professzorai segítenek a fiataloknak.

Nógrád megyében a KISZ-vezetők, a képzetesebb ifjú kommunisták, a fiatal falusi értelmiségiek segítik a színjátszó csoportok munkáját, műsorválasztását. Tóteskén, Nagykeresztúron komoly társadalmi problémákkal foglalkozó színműveket mutatnak be a fiatal színjátszók. A megyei könyvtár a KISZ segítségével megszervezi a megyei színjátszók könyvtárát, amelyben megtalálhatók majd az összes műsorfüzetek.

Szolnok megye több községében a KISZ-szervezet vette át a művelődési házak irányítását. Ennek kedvező eredménye máris megmutatkozik: a legtöbb helyen megkétszereződött a művelődési házak látogatóinak száma. Tiszaburán a lányok részére kézimunkázó, olvasószobát rendeztek be. A művelődési házak programjában számos előadás, irodalmi est szerepel. A közeljövőben megalakult 60 tagú Jász kun KISZ-együttes a téli hónapokban meglátogatja a községi KISZ szervezeteket és klubcsoporthoz, műsoros előadásokon szórakoztatja a falvak fiataljait. Az első ifjúsági estet Jászapátiiban és Tiszaburán rendezik meg.

Csongrád megye több művelődési otthonában KISZ-szobát, ifjúsági klubot rendeztek be. A tervek szerint a tél beállta előtt a falusi KISZ-szervezetek legtöbbször átköltözik a községek művelődési otthonába. Több helyen lesz külön helyiség a lányok számára, akik a szabás-varrás, himző és játékkészítő szakkörök munkájában vesznek részt. Mórhalmán a fiatalok színjátszó és népi táncsoportot alakítottak. Műsorukban többek között "A béke szigete" című szovjet színmű szerepel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 november 19 6 óra 10 perc

/Gazdag kulturális... 2 folyt./

A Hóves megyei KISZ-kielvonás a megyei tanács művelődési osztályával közösen minden évben kulturális versenyt hirdetett. A népművészet minden ágát felölelő, egy évig tartó ifjúsági sorozatnak sikere érdekében a versenyt megelőzően tanfolyamokat tartottak a KISZ művészei együttesek vezetőinek. Az egri Pedagógiai Főiskola KISZ-istái "Világírodalmi Kiszszínpad"-a rendszeresen tart előadásokat a Hóves megyei községekben.

Veszprém megye falvaiban is mindjobban megélénkül a kulturális élet a KISZ-szervezetek munkája révén. A Kerteszkei Állami Gazdaságban a KISZ megalakulása utáni első napokban megszervezték a művészes csoportot is. A Nagyesztergályi Állami Gazdaságban a pedagógusok és a nőtanács támogatásával látott munkához a KISZ-együttes. Keszthelyen a mezőgazdasági technikum KISZ-istái Molière: "Fösvény" című darabját próbálják. Több ifjúsági együttes látogatja meg és szórakoztatja a szomszédos üzemek és falvak dolgozóit is. A pápai Elekthermax KISZ-fiataljai a Herendi Porcelángyárba látogattak, ahol egy-egy szép porcelántárgyval ajándékozták meg őket. Decemberben a herendiok utaznak Pápára. Pápán az uttorok is munkához láttak. A művelődési házakban 70 tagú tánc-, színjátszó-csoport, ének- és zenekar készül a "Magyar népmesék" című műsor bemutatására. /MTI/

- 0 -

Baranyai Tibornak, a művészszelektívák főtákarának nyilatkozata szovjetunióbeli útjáról

1957 november 19

Három és fél hetet töltött a Szovjetunióban a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének küldöttsége. Hazatérésük után Baranyai Tibor, a Szövetség főtákarának, a delegáció vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Hármassal utaztunk a Szovjetunióba: Egyfelől meg akartuk ismerni a Szovjetunió művészeti életét, másfelől tanulmányozni kívántuk a szovjet kulturális szakszervezet munkáját, harmadszor pedig széleskörű közvetlen kapcsolatokat szándékoztunk kiépíteni a szovjet és a magyar művészek, művészeti intézmények között. Ugy gondolom, mind a három célt elértük és komoly tanulságokat jelent számunkra a szovjetunióbeli látogatás.

/folyt. köv./

B 4 kiadás 1957 november 19 6 óra 15 perc

/Baranyai Tibornak...1. folyt./

- Bármerre jártunk, tapasztalhattuk, milyen nagyfokú a szovjet művészek társadalmi megbecsülése. A szovjet állam és a nép nemcsak mint művészeket, hanem mint embereket is előtérbe állítja őket. Ez megnyilvánul abban is, hogy a művészek jórésze részt vesz az államhatalmi szervek munkájában, az egyes köztársaságok legfelső tanácsiban számos művész munkálkodik, de tapasztalható ez különféle kulturális, szociális problémák megoldásánál is. A művészek ezt a megbecsülést nemcsak művészetükkel, hanem emberi magatartásukkal is kivívják.

- A művészek között igen komoly szerepe van a szakszervezetnek, - csaknem minden művész szakszervezeti tag. Legnagyobb részük részt vesz a szakszervezet munkájában. Lepesinszkaja például a kulturális szakszervezet központi vezetőségének tagja, s Moszkvában a központi művészek klub igazgatótanácsának alelnöke. Jutkevics, a kiváló filmrendező, a szakszervezet Filmbizottságának elnöke. Nem jelenik meg olyan rendelet a művészekkel kapcsolatban, amelyen ne szerepelne a szakszervezet elnökének aláírása. Az illetékes állami szervek rendszeresen kikérik a szakszervezet képviselőjének véleményét, nemcsak a rendeletek meghozásakor, hanem jutalmazásoknál, kitüntetésekénél, stb. is. A bizalmat számos helyes intézkedéssel vívta ki magának a szakszervezet. A legutóbbi másfél évben egész sor olyan intézkedést dolgozott ki és fogadtatott el a minisztortanáccsal, amely elősegíti a művészi munkát, javítja a művészek munkakörülményeit. Például jóváhagyattak egy olyan határozatot, amely szerint a színházaknál és egyéb kulturális intézményeknél a művészeti tanácsokat választani kell. A szakszervezet javaslatai alapján a művészek és a többi dolgozók maguk döntenek el, ki legyen a művészeti tanács tagja, s nem egyszer fordult már elő, hogy néven művészeket leszavaztak, mert nem képviselték megfelelően a dolgozók érdekeit. Kidolgozták és bevezették például a színházi dolgozók új prémiumrendszerét, amelynek értelmében a tervben felüli bevétel részben prémium, részben szociális és kulturális juttatások révén visszatapják a színházak dolgozói. Most dolgozzák ki a művészeknek építészeti programját. Tbilisziben mutattak nekünk három új házat, amelyekben kizárólag művészek laknak. Nagy gondot fordítanak a munkavédelemre, rendszeresen ellenőrzik az intézkedések megtartását. Most készült el a művészek új besorolása és foglalkoznak a művészek speciális nyugdíj-ügyeinek tisztázásával is. Most nyitottak meg például több, egyenként száz személyes gyermeküdülőt, amelyekben külön helyezik el a csecsemőket és külön a nagyobb gyermekeket.

/folyt. köv./
Nagy gondot fordítanak a művészek gyermekeire is.

B 5 kiadás 1957 november 19 6 óra 20 perc

/Baranyai Tibornak... 2. folyt./

- Lépten-nyomon tapasztalhattuk, hogy a Szovjetunióban a művészek, s a különböző kulturális intézmények képviselői ismerik és nagyrabecsülik a magyar művészetet. Moszkvában, Leningrádban, Gruzliában jártunk, s vendéglátóink nemcsak udvariasságból emlegették Petőfit, Lisztet, Erkelét, élő művészeinket, hanem - mint kiderült - alaposan ismerik is művészetüket. Sokan és sokszor beszéltek a magyar művészet nagyszerűségéről. Ezt a megbecsülést mutatja az a tény is, hogy amerre jártunk, a legjobb művészek fogadták a magyar művészdélégációt, például Cserkaszov, Joganson, Lepesinszkaja, Barszova, Novikov, Szamojlov. Szorosabbra fűztük kapcsolatainkat is, így például a MOSZFILM és a Hunnia Filmgyár, a Vörös Hadsereg Színháza és a Néphadsereg Színháza között. Deák Sándor, a Néphadsereg Színházának tagja megállapodott darabok cseréjében, s a Vörös Hadsereg Színházának képviselői két szovjet szindarabot mindjárt át is adtak neki. Tompa Sándor most tovább fejlesztette azt a kapcsolatot, amelyet Major Tamás vett fel a Nemzeti Színház nevében a Moszkvai Művész Színházzal. Két nagy művésztalálkozón is részt vettünk, az egyiket Moszkvában, a másikat Tbilisziben tartották. A moszkvai találkozót Rzsancv, a kulturális szakszervezet elnöke nyitotta meg, s felszólalt ott Golubkova, a neves színművésznő, Barszova, a kiváló operaénekesnő, Lepesinszkaja, a világhírű balettművésznő, magyar részről pedig Deák Sándor, Gertler Endre, Vaszy Viktor és jómagam. Résztvettünk a nagy október negyvenedik évfordulójának összes ünnepségén, jártunk több képzőművész műtermében és művészek otthonaiban.

- Utunk tanulságait a közeljövőben vonjuk le, de annyi máris látszik, hogy növelnünk kell a szakszervezet társadalmi szerepét, meg kell szeretnünk a művészekkel a szakszervezetet és bevonni munkánkba még több kiváló művészt, s erősítenünk kell az alapszervezeteket is - mondotta befejezésül Baranyai Tibor főtktár. /MTI/

B 6. kiadás 1957. november 19. 6 óra 25 perc

Kicszerélik az Országház kupolájának sérült és málló köveit

1957. november 19.

Az Országház háborus sérüléseinek gyógyítgatása ide stova tiz éve tart. Ez alatt az idő alatt a főhomlokzatot, a parlamenti szárny homlokzatát és a Dunára néző részt, a tornyokkal együtt teljesen helyreállították. Mindeztideig nem került sor a nagykupola támiveinek és a hozzá tartozó homlokzatoknak kijavítására. Ezt a munkát kezdték meg nemrég az BM Kőfaragó és Épület-szobrászipari Vállalat dolgozói, a kupola északkeleti oldalának beállványozásával.

A kupola 16 támivének és a közjük eső homlokzati részeknek csaknem minden köve megsérült kisebb-nagyobb mértékben. Az évtizedek és az időjárás viszontagságai is mállasztották a már több mint félévszázados épület puha mészköveit. Ezért, a most megkezdett nagyszabású javításkor nemcsak a háborús sérüléseket javítják ki, hanem az időjárás romboló hatásának kitett köveket is kibontják és helyükre időálló süttői kemény mészkövet építenek be. A támivek a hozzátartozó homlokzattal együtt egyenként 400 kőből állnak, összesen tehát mintegy hat és félezer követ kell kicszerélni. Tekintettel arra, hogy egy-egy kő két-három tonna, de van közöttük négytonnás is, felszállításuk a kupola állványzatára, valamint behelyezésük a kupola falába nagy óvatosságot, ügyességet kíván. Egy pillér átépítése előreláthatólag félévig tart. A 16 pillér köveinek kicszerélése tehát körülbelül nyolc esztendő vesz igénybe. /MTI/

.-

SZ

Megnyílt a Nehézipari Minisztérium és a KPVD SZ/fotóműveinek kiállítása

1957. november 19.

Az ARTEX Nádor utca 31 számú házban levő művelődési termében a szakszervezetek Eressy Gábor művészklubja rendezésében megnyitották a Nehézipari Minisztérium nagyvállalatai és a KPVD SZ fotóműveinek fényképművészeti kiállítását. A sokszáz művészi fotó közül a hivatásos fotóművészekből álló bírálóbizottság Mayer György, az Erőmű Trüsztdolgozóinak: Lurkók című képét tüntette ki az első díjjal. A kiállítás november 29-ig délután 4-9 óráig tekinthető meg. /MTI/

.-

B 7. kiadás 1957. november 19. 9 óra - perc

Új típusu gabonarosta sorozatgyártására tört rá a Malomgépgyár

1957. november 19.

A Malomgépgyárban nemrégiben fejezték be az új típusu gabonarosta mintapéldányaival folytatott kísérleteket. A próbák igazolták a gyártmányhoz fűzött reményeket, s a gyárban rátértek sorozatgyártására. Az új gabonarosta korszerű megépítésű a súlya 40 kilóval kisebb, mint az előző gyártmányé, azonos teljesítményre képes. Előreláthatólag mintegy 250 gabonarostát gyártanak ebből a fajtából az év végéig. /MTI/

/noha

Háromfázisú szabályozó villamosmotorokat gyárt a Különleges Villamosgépgyár

1957. november 19.

A Különleges Villamosgépgyárban nemrégiben olyan villamosmotor szerelését kezdték meg, amilyent Magyarországon eddig még nem gyártottak. Az új motortípust a szövetségiiparban használják: a szövet-mintánként változó gépsebességet szabályozza. A motor váltóáramú, háromfázisú és igen tág határok 400 és 2200 fordulát között szabályozza a textilgépek működését. /MTI/

.-

Baráti országokba exportálunk dömpereket

1957. november 19.

A magyar dömpergyártó ipar alig néhány éves multra tekint vissza. Ennek ellenére jelentős hírnevet szerzett nemcsak hazánkban, de külföldön is. Különösen Jugoszláviában, a Szovjetunióban, Csehszlovákiában és Kínában örvendenek nagy népszerűségnek a magyar dömperek. Jövőre, az előzetes tájékoztatás szerint, más országok megrendelése is várható. /MTI/

.-

Kiadvány jelent meg Tihany műemlékeiről

i Vid Em Szl Mi

1957. november 19.

A Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata könyvet jelentetett meg a tihanyi félsziget műemlékeiről. Szerzője Kampis Antal műtörténész. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 19. 9 óra 05 perc

Hatvannégy értékes lotto nyereménynek nincs még gazdája.

1957. november 19.

A november 1-én megtartott lotto jutalom-sorsoláson 309 értékes nyereményt sorsoltak ki. A lottozók kétmillió s tábora bizonyára irigykedik arra a néhány száz szerencsés lottozó-ra, akik a nyertesek között vannak. Ezek között pedig sok olyan akad, aki nem törődik nyereményével. Hónapról-hónapra nő ugyanis azoknak a tárgyaknak száma, amelyekért nem jelentkeznek.

A november elsejei sorsolás nyertes szelvényeit - a lotto részvételi szabályzatának értelmében - november 20-ig kell bemutatni valamelyik OTP fióknak, kirendeltségnek, vagy totolotto irodának. A határidő már itt van, s még mindig 64 értékes nyereménynek nincs gazdája. Ebből 14 olyan, amelyet már, - mivel nem jelentkezett tulajdonosuk - másodszor sorsoltak ki.

Gazdára vár többek között egy 18.000 forint értékű kombinált szobabutor, egy 19.000 forint értékű légofogató kocsis, motoros csónak, három televíziós vevőkészülék, tizenkét 4000 és 5000 forintos vásárlási utalvány, négy 5000 forintos agy-neműcsomag és négy hatlángos, modern 3450 forintos rádiókészülék. /MTI/

Békés megyében zenei hetet rendeznek Kodály Zoltán 75. születésnapja tiszteletére

1957. november 19.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából november 24-től december 1-ig zenei hetet rendeznek Békés megyében. November 24-én a békéscsabai Bartók Béla állami zeneiskolában Bartók-Kodály kiállítás nyílik, majd ünnepi hangverseny lesz a Jókai Színházban.

A zenei héten Szeghalmon, Békésen, Mezőterényben, Gyomán, Szarvason és Mezőhegyesen hangversenyeket, előadásokat, népdal estéket tartanak. November 30-án a tiszántúli zeneiskolai tanárok rendeznek közös hangversenyt, December 1-én Gyulán az ifjúsági ének- és zenekarok megyei seregzenélőjével és a tiszántúli zeneiskolák legtehetségesebb növendékeinek hangversenyével zárul a zenei hét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 19. 9 óra 10 perc

Tavasszal ismét megnyílik az ősi Balf-fürdő

1957. november 19.

Sopron közelében, a Balf község mellett fadódó kőnes gyógyforrást már a rómaiak is használták a reumatikus fájdalmak enyhítésére. Néhány évvel ezelőtt még nemcsak az ország minden részéről, hanem külföldről is - főleg osztrák, cseh és német vendégek - keresték fel a gyógyhatású fürdőt.

Balf-fürdő azonban elöregedett, elavult. 1950-ben a régi épületet lebontották, de anyagi fedezet hiányában nem építették újjá. Most a soproni városi tanács és a lakosság társadalmi összefogásával megkezdték a fürdő helyreállítását. Soproni dolgozók, üzemi munkások vesznek részt az újjáépítésben. Egyelőre csak tizkás ideiglenes fürdőt létesítenek, ahova Sopronból autóbusszokkal szállítják majd a vendégeket. Egyik üdült alakították át erre a célra, új kazánházat építettek. Rövidesen megkezdik a gépi/felszerelését is, felállítják a kazánt, bevezetik a központi fűtést. A tervek szerint később továbbfejlesztik a fürdőt, amelyet tavasszal már látogathatnak a gyógyulást keresők. /MTI/

Magyar színháztörténeti kiállítás Yorkshirében

1957. november 19.

A yorkshirei városi tanács kérésére a Színház és Filmtudományi Intézet a magyar színháztörténetet ismertető kiállítási anyagot küldött az angol városba. A fotokópiákból álló kiállítás nemrég nyílt meg. /MTI/

Magyar filmhónapot rendeznek a londoni Nemzeti Filmszínházban

1957. november 19.

Derek Prouce, a Brit Filmintézethez tartozó Nemzeti Filmszínház igazgatója nemrég Magyarországon járt és itteni tárgyalásainak eredményeként februárban magyar filmhónapot rendeznek a londoni Nemzeti Filmszínházban. A hónap során filmkiállítás és több előadás ismerteti a magyar filmművészetet. /MTI/

B 10. kiadás 1957. november 19. 9 óra 15 perc

Decemberben nyílik meg az orosz és a szovjet színháztörténeti kiállítás

1957. november 19.

Az orosz és a szovjet színháztörténet fejlődését bemutató kiállítás decemberben nyílik meg az Iparművészeti Múzeum összes kiállítási helyiségeiben. Néhány napon belül megérkezik Budapestre a kiállítás négy vagonnyi anyaga, amelyben eredeti festmények, köztük Rjepin alkotásai, s nagy orosz és szovjet díszlettervezők eredeti művel is szerepelnek. A kiállításon mozgó makettek is láthatók lesznek, egyikük például a Csendes Don című opera díszleteit mutatja be kis forgószínpadon és közben magnetonról felhangzanak az opera legszebb áriái. A kiállításon sok makett, kép, ismertető szöveg tájékoztatja majd a nézőket az orosz és a szovjet balett, operaművészet, színházkultúra történetéről. A kiállítás anyaga ismerteti majd a külföldi színházak, együttesek és művészek vendégszerepléseit a Szovjetunióban. A Színház és Filmtudományi Intézet saját anyagából bemutatja az orosz és a szovjet színházművészet magyarországi sikereinek dokumentumait. A Szovjetunióból 12 olyan filmet is kapunk, amelyek szovjet színházi előadásokról készültek és ezeket a múzeum filmvetítőjében mutatják majd be. A kiállításra, amelyet a Színház és Filmtudományi Intézet a Kulturális Kapcsolatok Intézetével és a Magyar-Szovjet Baráti Társasággal együttműködve rendez, szovjet színháztörténészek és művészek is érkeznek majd, s előadásokat tartanak, vitákat rendeznek majd, magyar szakemberekkel, művészekkel közösen. /MTI/

Nyolc öreg házaspár kenyér gondját szüntette meg az orosházi Béke Termelőszövetkezet zárószámado közgyűlése

1957. november 19.

Az ellenforradalom idején eléggé megtépázott, igavonó és gazdasági felszerelés nélkül maradt orosházi Béke Termelőszövetkezetben megtartották a zárószámado közgyűlést. A tagság szorgalmas munkával pótolta az ellenforradalom okozta károkat, s elérték, hogy munkaegységként 33.18 forint értékű osztonak. Egyöntetűen elfogadta a tagság azt a javaslatot, hogy a szociális alapból nyolc idős házaspárnak oldják meg a kenyérgondját; közülük akik már egyáltalán nem tudnak dolgozni, teljes fejadagot, akik pedig némi munkaegységet is szereztek, kiegészítést kapnak. A kiöregedett tagok egytől-egyig megkapták az egy holdnyi háztáji földet. /MTI/

B 11. kiadás 1957. november 19. 9 óra 20 perc

Több mint negyven új étterem, cukrászda, vendéglő épül 1958-ban - A népbüfék helyett önkiszolgáló éttermeket létesítenek - Ismét lesznek kávéházak

1957. november 19.

A közvélemény évek óta sürgeti, hogy teremtsenek végre rendet a vendéglátóiparban, s szüntessék meg azt az állapotot, hogy az itelboltokban részeg egyének minősíthetetlen magatartást tanúsíthassanak. Kétségtelen, az elmúlt egy esztendőben fontos intézkedések születtek a vendéglátóipar helyzetének javítására, s nagy összegeket fordítottak helyiségek korszerűsítésére, tisztarására. A vendéglátóipar helyzetéről, a fejlesztéssel kapcsolatos tervekről Sásdi Sándor, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának vezetője a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Kétségtelen, hogy az elmúlt esztendőben a fővárosi vendéglátóipar sokat vesztett jóhíréből. A külföldön is jól ismert, az idegenek által kedvelt éttermekben, vendéglőkben süllyedt a vendéglátás színvonala. Most azonban hozzáláttunk a hibák orvoslásához, a vendéglátóipar korszerűsítéséhez.

- Az egyik nagy baj az volt, hogy nem fordítottunk gondot a berendezések felújítására, a helyiségek tisztántartására és csinosítására, ugyanakkor például közétkeztetéssel túlterheltük az amugyis megcsappant vendéglőket. Nemcsak hogy nem mutatta a vendéglátóipar Budapest világvárosi jellegét, hanem lassan már magunk is restelkedtünk vendéglőink, éttermekünk állapota miatt. Jelenleg mindössze valamivel több mint egyharmada a vendéglők száma a tíz évvel ezelőttinél. Egyik feladatunk tehát ezen javítani, s már az idén is több vendéglőt korszerűsítettünk, a jövő évben pedig több mint negyven étteremt, cukrászdát, vendéglőt nyitunk, elsősorban az új lakótelepek közelében. Épül már Csepelen is az új vendéglátóipari kombinát, több mint egymillió fontos költséggel, s így a csepeliek régi panaszát orvosolni tudjuk.

- Súlyos baj volt az is, hogy a népbüfékben a részeg emberek zavarták és lassították a kiszolgálást, ószintán szólva lezüllesztették ezeket a helyiségeket. Ennek megszüntetésére a népbüfékben megtiltottuk a töményesz és a bor kiszolgálását, s amennyiben a sörfogyasztás is zavarja a rendet, azt is megszüntetjük. Terveink közt szerepel, hogy a népbüfék helyén önkiszolgáló éttermeket építünk, ahol olcsó áron fogyaszthatnak a vendégek. Jelenleg a volt Ilkovic "törzsvendéglő" a Szent István körúti népbüfé mellett található pinceszébe járnak "poharozni", s bizony jóízű ember alig tehetibe már oda a lábát. Eppen ezért ezt a borkinárést megszüntetjük, s hangulatos kis étterem lesz a helyén. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. november 19. 9 óra 25 perc

/Több mint negyvenfolyt./

- A cukrászdákra is sok volt a panasz, s meg kell mondani, hogy a kifogások jogosak is voltak. A cukrászati gyárak képtelenek voltak friss és változatos fajta süteménnyel ellátni az eszpresszókat, emiatt azután a fogyasztók igényét nem lehetett kielégíteni. Ezen is változtatunk. Az a törekvés, hogy minél több helyen a cukrászda maga állítsa elő a termékeket, süteményt, minél többfélét, hogy készítői vonzzák a vendégeket. Több kiscukrászdát építünk, már eddig is sok helyre visszavittük a sütőkemencéket, mert nem akarjuk, hogy a vendégek szikkadt süteményt egyenek. Ezt a kezdeményezést a jövő esztendőben is folytatjuk.

- Az évek során Budapestről eltűntek a régen nagyon kedvelt tejivók. Jelenleg, ha otthonán kívül valaki tejet, kávé, kakaót és friss süteményt akar reggelizni, erre nem nagyon talál lehetőséget. A közönség keresi pedig az alkoholmentes kis étkezőhelyiségeket. Éppen ezért - elsősorban az italboltok rovására - tejivókat létesítünk, kávéházakat, amelyek bizonyára megnyerik a lakosság tetszését. Ilyen kávéház lesz például a Beross téri italbolt helyén, továbbá az egykori Ilkovic helyén megmaradt épületrészben. Az italboltok pedig a főutvonalokról 1958-ban teljesen eltűnnek.

- A terveink tehát azt mutatják, hogy egy-két lépéssel tovább szeretnénk jutni a vendéglátóipar fejlesztésében és igyekszünk visszaszerezni ezt a régi jó hírnevet, amin bizony az elmúlt esztendőben elég súlyos csorba esett - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

Bélyegsorozatot ad ki a posta az osztrák-magyar galambkiállítás alkalmából

1957. november 19.

A december 14.-én megnyíló osztrák-magyar nemzetek közötti galambkiállítás alkalmából a magyar posta hat címletből álló bélyegsorozatot ad ki. A díszes bélyegsorozatot a kiállítás helyiségeiben alkalmi bélyegzővel is ellátják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. november 19. 9 óra 30 perc

A Győr megyei vadászok még hizni hagyják a nyulakat

1957. november 19.

Győr megye 12 vadásztársasága eddig csak szarvasra, vadkacsa és vadlibára vadászott. Nyulat nem lőttek, mert úgy számítják, hogy a decemberi/körvadászatokig egyenként még legalább 20 dekát hiznak a tapsifülesek. A tavaszi számlálás szerint a nyári szaporulattal együtt a megyében mintegy 100.000 nyul lehet, bő zsákmány vár tehát majd télen a vadászokra. A ki- lőtt és az elfogott nyulak egyrészt exportra szánják, de szállítanak majd belföldi piacokra is. Az első hó esése után vaddisznó körvadászatot rendeznek a Fertő-tó környékén és a Csapod-vidéki állami rezervátumokban. Vaddisznóból kétszázat akarnak ejteni az idén. /MTI/

/nagy

Harmincötezer hektoliter bor értékesítésére kötöttek szerződést a Heves megyei gazdák

1957. november 19.

Az idei kedvező felvásárlási borárak megnövelték a Heves megyei szőlősgazdák szerződés-kötési kedvét. Csúspán Eger környékén több mint 21.000 hektoliter jöminőségű mustot adtak át az állami pincegazdaságnak, s egyre többen kötnek szerződést jöminőségű bor értékesítésére is az Eger-Gyöngyösvideki Állami Pincegazdaság felvásárlóival. Nem egy egri szőlősgazda kétszáz-háromszáz liter bor átadására is szerződött, s így az állami pincegazdaság eddig 35.000 liter - javarészt újbor - felvásárlására vállalt kötelezettséget. /MTI/

Százezer fej saláta karácsonyra

1957. november 19.

Mezőtúron, Turkevén, Cibakházán és még néhány Szolnok megyei városban és községben serényen munkálkodnak a termálviz fűtésű konyhakertészetekben. A napokban ültették el a salátát, amiből karácsonyra 100.000 fejet fognak szállítani az ipari gécpontok és a városok piacaira. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. november 19. 9 óra 35 perc

A jövő esztendőben előreláthatólag Kálkapolnára épül meg a budapest-miskolci vonalon a villamos-felsővezeték

1957. november 19.

A vasutakon ma már mindenütt az a törekvés, hogy a gőzmozdonyok helyett Diesel, vagy villanymozdonyok közlekedjenek. Ez az igyekezet megmutatkozik a MÁV-nál is, amikor a budapest-miskolci vonalat elektrifikálni akarja. A munkálatok menetéről a MÁV illetékes vezetői a következő felvilágosítást adták:

- Az a törekvésünk, hogy a hároméves tervben befejezzük a Budapest-Miskolc közti vonal villamosítását. Az idén elkészül a Hatvan és Vámosgyörk állomás között a balvágány felsővezetéke mintegy husz kilométeres hosszúságban, továbbá Hort-Csány állomás felsővezetéki berendezése teljes egészében, Vámosgyörké pedig részben. Az ideai munka során óriási nehézségekkel kellett megküzdenünk, mert gyakran mutatkozott létszámihiány, s anyaghiány. Növelte a gondokat az is, hogy a munkálatokat csak júniusban tudták elkezdni. Különleges munkacsoportok összeállításával, gőzdaru felhasználásával és a hazánkban először alkalmazott betonozó vonat segítségével sikerült azonban olyan munkatemet elérni, amelynek segítségével a kitűzött feladatokat határidőre befejezhetjük. A felsővezeték nagyfeszültsége igen zavarja a pálya mentén húzódó telefonvezetéseket. Éppen ezért a telefonvezetéseket kábelbe kell helyezni. Ez a kábelfektetés is elkészül Hatvan és Vámosgyörk között. A jövő esztendőben a felsővezeték építésével előreláthatólag Kálkapolnára jutnak, a kábelfektetéssel pedig Püzesabonyig. /MTI/

Százötvenezer napos kacsát, 11.200 tyuk és rántanivaló csirke Olaszországnak - tervén felül

1957. november 19.

A Baromfiipari Mezőgazdasági Vállalat februártól 150.000 napos kacsát, 2000 tyukot és 6600 rántanivaló csirkét szállított Olaszországba előirányzatán felül. A következő napokban most újabb szállítmányt indít Olaszországba Kunszentmiklósról: 2600, átlagban 80-100 dekás sütni, rántanivaló csirkét. A tervek szerint a vállalat jövőre körülbelül négyszeresére növeli a rántanivaló csirke exportját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. november 19. 9 óra 40 perc

Részletes terv készül a tiszalöki öntözőrendszer hasznosítására

1957. november 19.

A Földművelésügyi Minisztérium Vízügyi Főigazgatósága és a Hajdu-Bihar megyei tanács előterjesztést készít a Gazdasági Bizottsághoz a tiszalöki öntözőrendszer további hasznosításáról. Az előterjesztésben rögzítik az öntözőrendszer összes szervezeti tennivalóit és a tudományos munka előtt álló feladatokat. Nagy figyelmet fordítanak a Keleti főcsatorna mentén jelentkező elmozdulásokra és szikesedésre, s jelentős intézkedéseket javasolnak ezek megszüntetésére. A tiszalöki öntözőrendszer hasznosításáról szóló végleges tervet rövidesen a Gazdasági Bizottság elé terjesztik. /MTI/

Nyugatnémet vadászok a Hortobágyon

1957. november 19.

Tíz nyugatnémet vadász érkezett hazánkba, s két csoportra oszolta megkezdtek a lövéseket. Az egyik csoport tagjai három napot Biharnagybajom környékén töltöttek, ahol fácánra és nyulra vadásztak. Hétfőn a csoport a Hortobágyra utazott vadlibalesre. Szerdén a másik csoport is Hortobágyon kezdte a vadliba vadászatot. /MTI/

Három holdon 1004 mázsa cukorrépa

1957. november 19.

A siklósi gazdák régóta híresek cukorrépa-termelésükről. Ezt mutatja az is, hogy az idén a községben átlag holdanként 200 mázsa cukorrépat termeltek meg. A helyi Béke Termelőszövetkezet három holdról 1004 mázsa tisztított és fajtát cukorrépat takarított be. A Táncsics Termelőszövetkezetek 980 mázsa cukorrépa termelt ugyanakkora területen. /MTI/

Megpálázták tervüket a Csongrád megyei állami gazdaságok halászai

1957. november 19.

Csongrád megyében a Fankotai, a Klára-majori, a Feigyői és a Barattyosi Állami Gazdaságban még nem fejeződtek be az őszi halászatok, de már most is látszik, hogy a vártnál jobbak az eredmények. A 940 mázsa év tervükkel szemben eddig több mint 1800 mázsa halat fogtak ki a vizekből. A tógazdaságok terméséből az idén már külföldre is jutott: főleg Csehszlovákiába exportálnak hizott pontyokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 november 19 40 óra 40 perc

Ady kiállítás nyílik, emlékbélyeget bocsátanak ki a költő születésének 80. évfordulója alkalmából

1957 november 19

Ady Endre születésének 80. évfordulója alkalmából országsszerte ünnepeket rendeznek és megemlékeznek a költőről.

Az évforduló eseményeinek sorában az első: a Petőfi Múzeum Ady emlékkiállítás, amely november 20-án nyílik meg. A kiállítás öt termében bemutatják többek között a költő kéziratait, lakásának berendezési tárgyait, fényképeit és a róla készült festményeket. Ady Endre születésének 80. évfordulója alkalmából a Néphadsereg Színházában november 21-én este 7 órai kezdettel az Irodalmi Tanács, a Művelődésügyi Minisztérium és a Hazafias Népfront diszjelőadást rendez. Ezen Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke méltatja a költő munkásságát, életművét és megszólalnak a kortársak, a legjobb előadóművészek pedig Ady Endre költeményeit, publicisztikai írásait, valamint megzenésített verseit tolmácsolják. November 22-én a Kerepesi temetőben a párt, a kormány, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzzák a költő sírját. Az Irodalmi Tanács javaslatára a posta Ady Endre emlékbélyeget bocsát ki és a fővárosban felállítják a költő szobrát. A kiadóvállalatok megemlékezésül az évfordulóra a tervezettnél korábban közreadják Ady Endre összegyűjtött publicisztikai írásait és verseit.

Egerben a Hazafias Népfront, a KISZ-bizottság és a Pedagógiai Főiskola Ady-emlékünnepeket rendez, amelyen Pataki László főiskolai tanár méltatja a költő életművét, majd Benjámin Éva előadóművésznő tolmácsolja Ady legszebb költeményeit.

Debrecenben - ahol Ady Endre újságírói pályafutását kezdte - az emlékünnepeken dr. Juhász Géza, a Kossuth Lajos Tudományegyetem irodalomtörténész professzora emlékezik a költőre; a debreceni Csokonai Színház művészei pedig Ady-verseket adnak elő. Az évforduló alkalmából Balassa Sándor gyűjti össze Ady Endre 15 hónapos debreceni tartózkodásának emlékeit. /folyt.köv./

10.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 november 19 10 óra 40 perc
/Ady kiállítás.....folyt i Hné P

A debreceni Református Kollégium levéltárában érdekes, eddig ismeretlen adatokra talált. Ezekből megállapította, hogy Debrecenben két Ady Endre tanult. Az egyik a költő rokona - 1894-1899-ig, a másik Ady Endre 1896 őszén iratkozott be. A költő tevékenyen részt vett az ifjúság mozgalmában. Ady Endre egy évi szünet után - ezt az időt Temesvárott és Budapesten töltötte - 1898-ban folytatta debreceni tanulmányait. Ebben az időben már a debreceni újságok munkatársa és a főiskolai lapnak pedig főmunkatársa volt. Balassa Sándor visszaemlékezéseiben közreadja majd Ady Endrével kapcsolatos személyes élményeit is.

Romániában is megünneplik Ady születésének 80. évfordulóját. Erdélyben - a költő szülőfaluját - Adyfalvának nevezték el. Emlékbélyeget bocsátanak ki és többhelyütt szobrot állítanak a költőnek. A tervek szerint a romániai Ady-ünnepeken részt vesz Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke, ugyanakkor a román írók képviselője hazánkba érkezik. /MTI/

Pénteken ülészik az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

1957 november 19

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága november 22-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel ülést tart az Országgházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 november 19 12 óra 35 perc

Olcso pulykat arusitanal a földmüvesszövetkezeti boltok

1957 november 19

41

A Nagyvásártelepre kedden reggel 15 vagon és tíz tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 15 vagon burgonya, 12 vagon káposzta és két vagon baramfi.

A földmüvesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata csarnoki boltjai és baromfiárudái olcsó, tisztított pulykát árusítottak. Az első osztályú jécepulykát egészben mérve, kilónként 24, a másodosztályút 22, a harmadosztályút 20 forintért hozták forgalomba. A pulykanellet 35, a combot 30, az aprólékot kilónként 15, a pulyka máját darabonként 8 forintért.

A Csepel-szigeti bogárkertészeti üzemek 60 fuvab karfiolt szállította a csarnokokba és a piacokra. A KÖZÉRT boltok a tisztított karfiolt kilónként 1,40-1,80 forintért hozták forgalomba. Szolnok vidékéről két vagon szárazbab, Szentendréről egy vagon zöldpaprika érkezett. A szárazbab ára nem változott, a paprikát kilónként 5-6 forintért árusították. /MTI/

Finom damaszt asztalterítő gyártását kezdték meg a Budakalászi Textilművekben

1957 november 19

Különlegesen finom damaszt asztalterítőket és szalviták kerülnek karácsonyra az üzletekbe a Budakalászi Textilművekben. Ilyen jóminőségű, szép damasztáru a háború óta nem készült Magyarországon. Különleges szövési technológiájú Budakalászon dolgozták ki, a gyártásához szükséges gépek Csehszlovákiában készültek. Négy gép már dolgozik, további tízen hatot még az év végéig, s jövőre még hatvanat állítanak üzembe. 1958-ban már negyedévenként huszazer készletet gyártanak, a 1,40x1,40, vagy 1,50x1,50 méteres terítőből és hat szalvétából álló garnitúra ára körülbelül 120 forint lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 november 19 12 óra 35 perc

Magyarország képviselőjét is beválasztották a FIAF és a Film-történészek Nemzetközi Társasága igazgatótanácsába - Hont Ferencnek, a magyar küldöttség vezetőjének nyilatkozata

1957 november 19

Az elmúlt hetekben a franciaországi Antibes-ben rendezték meg a FIAF /a Filmarchivumok Nemzetközi Szövetsége/ XIII. kongresszusát és közgyűlést, Párisban pedig megalakult a Film-történészek Nemzetközi Társasága, s ebből az alkalomból is kongresszust és alakuló közgyűlést hívtak egybe. A jelentős nemzetközi megbeszéléseken magyar küldöttség is részt vett, amelynek vezetője Hont Ferenc, a Színház és Filmtudományi Intézet igazgatója volt, tagjai pedig Biró Yvette, az intézet munkatársa és Malonyai Dezsőné, az intézet kulturális titkára. A delegáció most tért vissza Magyarországra és a lezajlott konferenciákról Hont Ferenc a következőket mondotta a Magyar Távirati Róda munkatársának:

- A FIAF kongresszusán és közgyűlésén 42 nemzet képviselői vettek részt, közöttük első ízben a Szovjetunió delegátusai. Különböző társadalmi rendszerű országok megbízottai tanácskoztak itt és hoztak fontos döntéseket. Megállapodtunk például abban, hogy minden nemzet kópiákat készít az általa kiválasztott filmekből és azokat átadja a FIAF-nak, amely filmtörténeti érdekű műsorokat állít össze belőlük. Ezeket a műsorokat kölcsönadják a különböző országoknak. Tekintettel arra, hogy a műsorok összeállítására, szétosztására, stb. az igazgatótanács öttagu bizottságot jelölt ki és abban - személyében - Magyarország képviselője is helyet foglal, kettős célt tudunk elérni: ahol erre mód nyílik, magyar filmek is szerepelnek majd a műsorokban, másrészt a világ leghíresebb filmjeit be lehet mutatni a magyar közönségnek, olyan filmeket, amelyekből eddig nem volt példányunk.

- A tanácskozások utolsó napján új, kilenctagu igazgatótanácsot választottunk. A titkos választás eredménye a békés együttműködés szellemét tükrözi, ami kiderül a tagok névsorából is: Lebegyev /Szovjetunió/, Lindgren /Anglia/, Toeplitz /Lengyelország/, Langlois /Franciaország/, Svoboda /Csehszlovákia/, Thirifaires /Belgium/, Sales Gomez /Brazília/, Büach /Svájc/ és Hont Ferenc /Magyarország/. Az igazgatótanács elnöke Jiri Toeplitz, egyik alelnöke pedig Lebegyev lett. A kongresszus és a közgyűlés alkalmával beszámolót tartottam intézetünk munkásságáról. Általában meg lehet állapítani, hogy igen nagy volt az érdeklődés a magyar filmgépelés, a tudományos munka, intézetünk tevékenysége iránt, amely nagynevű filmtörténészekről, szakemberekről komoly elismerésben részesült. /folyt. köv./ 12 20

11.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 november 19 12 óra/perc

/Magyarország...folyt

Küldöttségünk a többi delegációval még számos, közvetlen megállapodást is kötött filmek eséréjére.

- Párisban részt vettünk azon a kongresszuson és közgyűlésen, amelyen megalakult a Filmtörténészek Nemzetközi Irodája, mint a FILM egyik alszövetsége. Minden nemzet képviselője beszámolt országának filmtörténetéről, s ezt vita követte. A magyar filmtörténetről elhangzott tájékoztató után a küldöttek - főleg Sadoul - számos kérdést tettek fel és igen elismerően nyilatkoztak. Ezt követően bemutatottuk a Bakaruhában című filmünket, amelynek hatalmas sikere volt. Ezt a filmet egyébként most kezdik vetíteni Franciaországban. Langlois egy magánbeszélgetés során kijelentette, hogy Magyarország és Lengyelország minőség szempontjából a világ filmgyártásának az élvonalában halad. A most megszületett iroda bulletinnek is ad ki, az első már megjelent és a sorozat szerkesztésében Magyarország is részt vesz. Lényegében tehát megindult a tudományos munka és rövidesen megkezdik az idevágó szakkönyvek eséréjét. Széleskörű igazgatótanácsot is választottunk. Elnöke Josef Gregor, a nagyteknétyű osztrák tudós lett, s a tanácsba Magyarország képviselőjét is beválasztották.

-Franciaországból Berlinbe mentem, mert arról volt szó, hogy megnyílik a III. nemzetközi filmtörténeti kiállítás. Az anyag gazdagága miatt azonban a megnyitót januárra halasztották, de módomban nyílt az előrehaladott előkészületek megtekintésére. A Hadtörténeti Múzeum lebombázott helyreállított szárnyának 18 hatalmas termében rendezik az anyagot. Az épületben 300-400 személyes mozit is berendeztek. A kiállítás nem nemzetek, hanem korszakok szerint tagozódik, s ezen belül kapnak az egyes nemzetek több-kevesebb kiállítási teret, aszerint, hogy a filmtörténetnek abban a korszakában milyen jelentős volt munkásságuk és mennyire vitte előre a fejlődést. Magyarország több helyen is szerepel, például a filmhíradó történetét bemutató szakaszban az 1919-es Tanácsköztársaság idején készült filmriporttal, s különösen nagy súllyal az 1945 utáni fejlődést bemutató részben. Az egész kiállítás Magyarországgal és Lengyelországgal végződik, mint amelyeknek filmgyártása a film történetében a legújabb korszakot jelenti. Az 1945 óta eltelt időszakot bemutató kiállítási részben a szocialista országokon kívül Olaszország, India, Japán és Mexikó kapott még jelentősebb teret, mert a nemzetközi tekintélynek örvendő szakemberek véleménye szerint elsősorban a szocialista országok és a felsorolt államok filmművészete hozott újat, alkotott előremutatást ebben a korszakban. /MTI/ 11.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 november 21 12 óra/perc

Két Bács megyei üzem lemondott az állami támogatásról

1957 november 19

A Bács megyei üzemek közül elsőnek a Talajerő-gazdálkodási Vállalat mondott le az állami ártámogatásról. A vállalat az idén irányítása alá vonta az isszaki tőzsgabányát és új lédagyárat állított üzembe. A két új üzemág jelentősen hozzájárult a vállalat jövedelmezőségéhez. A gazdaságos termelést elsősorban az eredményezte, hogy a megnövekedett feladatok ellenére nem emelték az adminisztratív létszámot. Így a vállalat - Bács megyében elsőnek - lemondhatott az év elején részére megállapított 3.1 százalékos állami ártámogatásról.

A vállalat példáját követte a Kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések gyára, ahol a termelőképesség növekedése tette lehetővé az egymillió forintos ártámogatás mellőzését. A gyár dolgozói a termelőképesség növekedésének eredményeként vállalhatták, hogy évente kétféle forint értékű mezőgazdasági gépet gyártsanak a környező mezőgazdasági nagyüzemek munkájának megkönnyítésére. A belterjes gazdálkodás fejlesztéséhez azzal járulnak hozzá, hogy a kiskunfélegyházi járás kertészeti számára szükséges huszezer meglegházi ablakkeretet soronkívül elkészítik.

A két üzem példája nyomán a megye több üzemében tárgyalnak arról, hogy szintén lemondanak az állami ártámogatásról. /MTI/

Kozmetikai kiállítás és bemutató

1957 november 19

November 20-a és december 2-a között rendezik meg a Kálvin téri Állami Aruházban az idei őszi-téli kozmetikai kiállítást és bemutatót. A rendezvény alkalmával hozzák forgalomba a hazai ipar legújabb készítményeit, így többek között új puderkészítményeket, új illatú kölnivizeket és árusítanak külföldi piperecikkekét is.

A kiállítási napok délelőttjein bemutatják a modern arcápolást és a Placent nevű új krém használatát. /MTI/

12.10

B 22. kiadás

1957. november 19. 13 óra 40 perc

A KISZ szervezetek segítik a fiatalok szakmai képzését

1957. november 19.

A KISZ-szervezetek a legtöbb üzemben gondoskodtak arról, hogy a fiatalok különböző szakmai tanfolyamokon növelhessék szakmai tudásukat és a sikeres szakvizsgák letétele után képzettségüknek megfelelő munkakörben dolgozhassanak. A fiatalok élnek a lehetőséggel és igen nagy számban vesznek részt a továbbképző tanfolyamokon.

A Lenin Kohászati Művekben a szakmai tanfolyamok résztvevőinek több mint fele fiatal

A Lenin Kohászati Művekben a szakmai ismeretek gyarapításának munkájában mind jelentékenyebb szerepet játszanak az üzemi KISZ-szervezetek, amelyek a vállalati oktatási osztállyal, az üzemek vezetőivel együttesen állapítják meg, hogy melyik üzemben vagy munkahelyen milyen tanfolyam indítása volna célszerű. Az együttműködés eredménye, hogy az acélöntődében a fiatalok kezdeményezésére az ifjúságok részére műszaki rajz tanfolyam indult és rajzismertető tanfolyam kezdődik a karbantartó fiatalok részére is.

A Lenin Kohászati Művekben jelenleg tíz különböző tanfolyamon mintegy ötszáz dolgozó tanulja a villamosmű kezelést, az oxigénvágást, a hegesztést, a daruvezetést, a kazánfűtést és az egyéb szakmákat. Az év második felében rendezett tanfolyamokon mintegy ezer kohász gyarapítja szakmai tudását.

A fiatalok kívánságainak figyelembevételével szervezik a tanfolyamokat az Almásfüzitői Timföldgyárban

A mindössze hét éve működő Almásfüzitői Timföldgyárban, ahol csaknem minden vezető munkakört fiatal műszakiak töltik be, kétszáz fiatal szakmunkás dolgozik. Eppen ezért a gyár vezetősége az üzemi KISZ-szervezettel közösen gondoskodik a fiatalok szakmai továbbképzéséről. Jelenleg hetven fiatal tanul a különböző tanfolyamokon. Legtöbben a műszaki alapfokú rajz tanfolyamra járnak, de nagy az érdeklődés a Diesel-motorvezetői, a villanyhegesztői és a kazánfűtői tanfolyamok iránt is. A jövő évi oktatási tervet a fiatalok kívánságai szerint készítették el. /folyt. köv./

B 23. kiadás

1957. november 19. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1957. november 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 19-én, kedden délben 12 órakor:

Borult idő

Szárzsföldünk nagy részét hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek borítják. Általában borult, párás, egyelőre csapadékmentes az időjárás. Egyedül a Szovjetunió európai területein havazik. Az erős borultság miatt a nappali és éjszakai hőmérséklet között csak pár fok a különbség. A hőmérséklet egész napon át 0-plusz 5 fok között ingadozott.

Kezünkben hétfőn borult volt az égbolt. A Dunántúlon szemerkélt az eső, a Mátrában havazott. A lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen. A nappali hőmérséklet országsszerte 3-5 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 2-3, északkeleten 1-2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fok volt, 0,5 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás $T: 774$ mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Felhős idő, helyenként kisebb eső, vagy hószállingózás. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1-plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 2-3 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél: 181 cm.

/MTI/

13.00

13'30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. november 19.

15 óra 10 perc

/A KISZ-szervezetek ... folyt./

Az év elején nyolc továbbképző tanfolyam kezdődik, ezekre már eddig hatvan fiatal szakmunkás jelentkezett.

Veszprém megyében is a fiatalok járnak elől a tanulásban

Veszprém megye nagyobb ipari üzemében is megkezdődtek már az őszi és a téli szakmai továbbképző tanfolyamok. Az Inotai Alumíniumkohóban, elsősorban a fiatalok részére, darukezelői tanfolyamot szerveztek. A kohóban az alumíniumot szállító targoncákat és darukat a jövőben csak tanfolyamot végzett szakemberek kezelhetik. A KISZ szervező munkájának eredményeként jelenleg mintegy ötven fiatal vesz részt hétéhetes tanfolyamokon. A kohó fiataljainak képzésére rövidesen kohásztanfolyamot indítanak.

A November 7. Erőműben negyvenötven, nagyrészt fiatalok, vesznek részt a lakatos tanfolyamon. Nagy a látogatottsága az Ajkán és Balatonfüzfőn szervezett műszaki rajztanfolyamoknak is.

Háromszázötven debreceni ruhagyári dolgozó szakvizsgálja

A Debreceni Ruhagyárban a napokban tartották meg annak a szakmai minimum tanfolyamnak a vizsgáit, amelyet a KISZ szervezet kezdeményezésére szeptemberben indítottak. Háromszázötvenen tettek vizsgát, legnagyobb részük jó eredménnyel. /MTI/

Menetrendszerinti járatként kedden délelőtt megérkezett a ferihegyi repülőtérre a TU-104-es repülőgép - a tízéves évfordulón a tizedik járatát indította az AEB.

1957. november 19.

Kedden a koradélelőtti órákban a ferihegyi repülőtéren a repülőtér forgalmi irodájából hangosbeszélőn közölték, hogy a Moszkvából menetrendszerinti járatként közlekedő TU-104-es repülőgép Budapest fölért köröz. Néhány perc múlva előtűnt a repülőgép a felhők-ből és a nagy gémadár szép sítán a betonkifutóra ereszkedett. Moszkvából megérkezett a TU 104-es repülőgép, amely ezután már szinte hihetetlen rövid idő alatt bonyolítja le a légiforgalmat a két fő-város között. /folyt.köv./

13.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. november 19. 17 óra 50 perc

Az MTI FOTÓ november 19.-i képanyaga

1957. november 19.

Üzemkísérlet a Láng Gépgyárból
Oltóanyagok gyártása a Humán Oltóanyagtermelő és Kutató Intézetben
Rendszeres TU 104-es járat indult Budapest-Moszkva között.
Teraszos és árkos szőlőművelés a tokaji hegyoldalon
József Attila Színház Véljunk el című előadása
Egy harangöntő műhelyében
Hírek, képek a Dunántulról
Santelli Italo síremlék avatása a Kerepesi temetőben
Magyar-olasz vívőverseny a Santelli kupáért
Előkerülnek a Téliapó jelmeze a jelmezkiécsönző vállalat rektárából
Divatékszerképek
Látogatás egy állatkereskedésben
Őszi dunai képek

Külföldi képek

NDK: A szén és energia program megvalósítása több áramot jelent a második öt éves tervben

Csehszlovákia: Cukorgyártás Csehszlovákiában

Anglia: Divatképek

Az Urali Népi együttes vendégszereplése Londonban

Bulgária

A magyar országgyűlés küldöttsége Szófiában

/MTI/

13.40

B 26. kiadás 1957. november 19. 4/4 óra - perc

/Menetrendszerinti...1.folyt./

/Közlekedés és postaiügyi

Az új járat megérkezése alkalmából az AEROFLOT a ferihegyi repülőtér dísztermében kedden délelőtt fogadást adott, amelyen megjelent Szabes István külügyminiszterhelyettes, Földvári László miniszterhelyettes, Darvasi István, a magyar forradalmi munkás-párt kormány Tájékoztatói Hivatalának elnökhelyettese, Rónai Rudolf, a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium légiügyi főigazgatójának vezetője, Huvós Sándor, a MALEV vezérigazgatója, továbbá a Külügyminisztérium és a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium, s más hivatalok, intézmények vezető tisztviselői, V.V. Asztafjev, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, a szovjet nagykövetség vezető tisztviselői. A fogadás résztvevői örömmel köszöntötték az első menetrendszerű járatral Moszkvából Budapestre érkező magyar veterán-küldöttség tagjait, a gép első utasait, majd megtekintették a TU 104-es repülőgépet.

Ezután a repülőtér dísztermében Akimov vezérmegfigyelő üdvözölte a fogadás résztvevőit.

- Ma - mondotta - megnyitjuk a TU 104-es sugárhajtásos repülőgépekkel a rendszeres forgalmat Moszkva és Budapest között. A két baráti szocialista állam fővárosa között a nagysebességű sugárhajtásos repülőgépek közlekedése rendkívül fontos lépés, s még jobban elősegíti, hogy a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió között a barátság tovább erősödjék. Moszkva és Budapest között már tíz éve áll fenn légi összeköttetés. A technika fejlődésének megfelelően növekedett a légiközlekedés sebessége is.

Még három-négy évvel ezelőtt az IL-12 és az IL-14 típusú repülőgépek ki tudták elégíteni az igényeket. Ma azonban ezek nem felelnek meg a szükségleteknek, különösen a nemzetközi vonalakon sem a sebességet, sem pedig az utasok számára nyújtott kényelmet illetően.

- A szovjet kormány és a párt gondoskodása a polgári repülésben is megmutatkozott. Megszületett az a kiváló utasszállító repülőgép, amely rövid időn belül 11 világrekordot ért el. Olyan repülőgép, amelynek a világon nincsen párja. A TU-104-es repülőgép rövid időn belül megfordult a világ minden részén azzal a békés céllal, hogy erősítse a barátságot a népek között és szélesítse a kulturális, a kereskedelmi, és a gazdasági kapcsolatokat.

- A TU-104-es repülőgépek rendszeres közlekedése az Önök fővárosába, Budapestre, a SABENA, a KLM, a SAS légitársaságok vállalatok repülőgépeivel együtt elősegíti a kulturális, kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok kiszélesítését Magyarország, a keleti és a nyugati államok nagyrésze között. /folyt.köv./

13.35

13-53

B 27. kiadás 1957. november 19. 1/4 óra 05 perc

/Menetrendszerinti...2.folyt.

Reméljük, nincs már messze az idő, amikor magyar pilóták is repülnek Moszkvába és más országok fővárosaiba.

Ezután Rónai Rudolf,

mondott köszönetet az új légi járat létesítéséért. Majd elmondta, hogy az AEROFLOT-tal tíz esztendő óta kapcsolatunk, s a most megnyitott rendszeres légi járat már a tizedik. Körülbelül ötvenezer embert szállított eddig az AEROFLOT Budapest és Moszkva között anélkül, hogy egyetlen baleset történt volna.

A kölcsönös üdvözlések után Rónai Rudolf vezetésével az első menetrendszerű járaton magyar küldöttség indult Moszkvába. /MTI/

"Elmaradók ankétja" a nógrádi bányáknál

1957. november 19.

A bányász szakszervezet Nógrád megyei területi bizottsága újszerű kezdeményezéssel segíti a bányák termelését. Üzemenként megrendezik az "elmaradók ankétját" azoknak a csapatoknak a részvételével, amelyek nem tudják teljesíteni a tervüket, vagy pedig éppen csak a száz százalékot érik el. A tanácskozáson az elmaradó csapatok vezetői ismertetik azokat a földtani, műszaki és szervezési panaszokat, amelyek szerintük akadályozzák a munkájukat. Az üzem mérnökeitől, körletvezetőitől és más vezetőktől az ankéton kapnak segítséget. Meghívják a tanácskozásra a bánya legjobb eredményt elérő csapatszervezőit, vágárait is, akik ismertetik azokat a körülményeket és módszereket, amellyel ekkor teljesítményük rendszeresen magasán száz százalék felett van.

Az idén Nagybátonyban, Mizersfán, Kisterenyén és Ménkesen tartják meg az ankétot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 november 19

14 óra 10 perc

Külföldi téli meleg fehérneműt is árusítanak majd üzleteink

1957 november 19

A MODEX-Külkereskedelmi Vállalat külföldi áruk behozatalával is segíti a lakossági téli áruellátását. Legutóbb női alsófehérneműket vásárolt. Még az év végéig megérkezik 160.000 női nadrág, hogy ezzel is pótolják a kötöttáruknál mutatkozó hiányt. A szállítmányban különféle kötésű műselyem és pamut svájci nadrágok lesznek. /MTI/

Magyar ipari kiállítás nyiták november 21-én Kairóban

1957 november 19

A TRANSELEKTRO Külkereskedelmi Vállalat november 21-én nyitja meg Kairóban első egyiptomi kiállítását, amelyen exportcikkeit, erőáramu iparunk készítményeit mutatja be. Az egyiptomi szakemberek ezenkívül a magyar mérnökök előadásai-ból is megismerkedhetnek majd iparunk fejlődésével, teljesítő-képességével. A kiállításon erőáramu iparunk valamennyi termékét láthatják az érdeklődők. /MTI/

Új csomagológépeket kap a dohányipar - Decemberben megkezdik a Birjam árusítását

1957 november 19

Az utóbbi időben jelentősen megjavult a dohányipar munkája, amit elsősorban a panaszok kis száma bizonyít. Kevesebb lett például a szivnivalókban a "fináncsláb", s ez a korszerű gépek munkaadállításának, a jobb technológiának az eredménye. A gépesítés azonban még nem fejeződött be. Az ipar több csomagológépet rendel. Az új gépek szerelését, amelyek percenként 150 doboz csomagolnak, - még ebben az évben megkezdik.

Nem a megszokhatnak a dohányosok a választékra sem, ugyanis kevés ország dicsekedhet azzal, hogy dohányipara 32-féle terméket küld az üzletekbe. A készítmények száma azonban hamarosan egy újabb cigarettával bővül: november végén megkezdik a Birjam gyártását. A nők cigarettáját decemberben árusítják. /MTI/

13.30.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 november 19

14 óra 15 perc

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt októberben olcsóbban termelt a múlt év első háromnegyedének átlagánál

1957 november 19

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt októberben nemcsak elérte, hanem túl is szárnyalta a múlt év első háromnegyedének önköltségi átlagát. Októberben 45 fillérrel olcsóbban termelték a szén tonnáját a tavalyi első kilenc hónap átlagánál. Az eredmény elsősorban annak tulajdonítható, hogy növekedett az önköltséget számottevően befolyásoló összüzemi fejteljesítmény, ami októberben 28 kilóval szárnyalta túl a tavalyi első háromnegyedévi átlagot. Különösen kiemelkedett jó eredményével a VII-es akna, ahol 15 forinttal termelték olcsóbban a szén tonnáját az előirtnál. Az eredmény még jobb lehetne, ha a VIII-as és a XI-es akna nem lépte volna túl az előírány-zott önköltséget. /MTI/

Hatvannégyezer forint egy ötletért

1957 november 19

Tóth Győző műszaki, Richter Gyula és Kornics István szerelők a Komló Szénbányászati Trösztől 64.000 forint ujitási díjat kaptak. A három ujitó félévvel ezelőtt a hirdi homokbánya földkötőjének tönkrement tápszivattyúját Diesel bűn-emozdony tápszivattyújával helyettesítette. Ujitásuk a trösztnek 1.719.000 forint megtakarítást jelentett, mert a földkötő munkájának kézi munkaerővel való helyettesítése annyi többletköltséget okozott volna arra az időszakra, amíg az illetékes külkereskedelmi vállalat az alkatrész beszerzését ígérte. Az ujitás jól bevált és a három ujitó megkapta a teljes ujitási díjat, ami a Komló Szénbányászati Trösztől az ujitásra eddig kifizetett legnagyobb összeg. /MTI/

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. november 19. 14 óra 35 perc

Szigorubban büntetik a forint elleni spekulációt

1957. november 19.

Az ellenforradalmi eseményeket követően a gazdasági élet számos területén felélénkült spekuláció a külföldi fizetőeszközökkel való üzrékedésben is kereseti lehetőséget látott, ami a deviza

bűncselekmények számának ugrásszerű megnövekedésében mutatkozott. A népgazdaság érdekének hatékonyabb megvédése szükségessé tette, hogy a devizabűncselekmények elkövetőit üldöző állami szervek munkájukat jobban összehangolják és e tennivalókat közösen megbeszéljék. E célból a devizahatóság az Igazságügy-minisztérium, a Fővárosi Ügyészség, a Fővárosi Bíróság, a rendőrség és a vámórság bevonásával értekezletet tartott. Az értekezlet úgy találta, hogy a gazdasági élet konszolidálódása nyomán a devizabűncselekmények száma ismét csökkenőben van. Még mindig igen jelentős azonban a külföldről tiltott úton érkezett forintátutalások átvétele által elkövetett bűncselekmények száma.

Az értekezlet határozata szerint szélesebb körben tudatosítani kell azt, hogy külföldről bármilyen címen átutalást eszközölni kizárólag a Magyar Nemzeti Bank vagy a Magyar Külkereskedelmi Bank Rt. útján szabad. Külföldi személy megbízásából más módon, akár belföldi postautalvány, vagy levél felhasználásával küldött, akár különc útján kézbesített pénzüsségeket átvenni a törvény értelmében tilos. A tilalom megszegői szigorú büntetésnek teszik ki magukat.

A törvényes átutalási lehetőségekről bővebb felvilágosítást a Magyar Nemzeti Bank ad az érdeklődőknek. /MTI/

Befejeződött a kukorica betakarítása Vas megyében

1957. november 19.

A hűvösebb éghajlatu Vas megyében az idei napos őszen előbb beérett a kukorica, mint az elmúlt években. A betakarítással nem is késlekedtek a termelők, november 19.-re megyszerte befejezték a fontos takarmánynövény törését. A termeléssel általában elégedettek: 30-35 mázsa csöves termést takarítottak be egy holdról. 14.00

14.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. november 19. 14 óra 45 perc

Hároméves tervet készített a péri Micsurin Termelőszövetkezet

1957. november 19.

A péri Micsurin Termelőszövetkezet a Győr megyei tanács mezőgazdasági szakembereinek segítségével hároméves termelési tervet készített közös gazdasága fellendítésére. A terv az állattenyésztést állítja a középpontba, s leszögezi, hogy ennek az üzernak az árutermelése 15 százalékkal túl kell hogy haladja a környező egyéni gazdák 100 holdra eső árutermelését. A hároméves terv végén 100 holdanként 36 mázsa hizó marhát, 30 mázsa hizott sertést és 20.000 liter tejet termelnek. /MTI/

Befejezték az őszi vetéseket Zala megyében

1957. november 19.

A Zala megyei járási felügyelők kedden reggel jelentették a megyei tanácsnak, hogy az egész megye területén elvégezték az őszi kalászosokat, végeztek a kapások betakarításával, csupán a kukoricaszár mintegy öt százaléka van még kint a földeken. A dolgozó parasztok a jó időt kihasználva most a trágyahordással és mélyszántással vannak elfoglalva. A szőlősgazdák többsége a szőlőket takarja, s eddig mintegy 10.000 holdon végeztek ezzel a munkával is. /MTI/

25 százalékkal nőtt a termelőszövetkezeti tagok jövedelme Heves megyében

1957. november 19.

Heves megye termelőszövetkezeteiben nagy gondossággal és körültekintéssel készülnek a zárószámadásokra. Eddig 20 közös gazdaságban fejezték be ezt a munkát, s az elkészült egyenlegek alapján a szakemberek megállapították, hogy az idén a tavalyhoz viszonyítva mintegy 25 százalékkal nőtt a termelőszövetkezeti tagok jövedelme Heves megyében. /MTI/

14.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 november 19 14 óra 55 perc

Új szőlőfajtát nemesítenek a kutatók

1957 november 19

A Szőlészeti Kutatóintézet egri telepén a szakemberek az egri bikavér szőlőfajta kinemesítésén fáradoznak. A bikavért az eddigi gyakorlat szerint négyféle szőlőből préselték, egyik adta a különleges aromát, másik a színt, a harmadik és a negyedik fajta pedig a bő termést és a korai érést. Az egri kutatók azt akarják elérni, hogy a négyfajta szőlőben meglévő tulajdonságokat egy fajtaiba összpontosítsák és így létrehozzanak egy egri bikavér szőlőfajtát./MTI/

Háromszáz traktoros befejezte évi tervét

1957 november 19

A Tolna megyei gépállomások mintegy hatszáz traktorosa közül eddig háromszáz teljesítette egész évi tervét. A legjobbak közül néhányan másfélszeresére teljesítették tervüket./MTI/

A miskolci nehézipari műszaki egyetem közleménye

1957 november 19

A művelődésügyi miniszter 89/1957.M.K.17/M.M. számú utasítása értelmében a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem kohómérnöki, illetve gépészmérnöki karainak levelező tagozatán, 1958 február 1-vel kohóipari, illetve gépipari mérnök-gazdász-képzés indul. A diplomaterv sikeres megvédése után a hallgatók kohóipari, gépipari gazdasági mérnöki diplomát nyernek. A gazdasági mérnöki szakra - a levelező hallgatókra vonatkozó jogszabályokban megállapított feltételek mellett - a megfelelő mérnöki oklevéllel rendelkezők vehetők fel. /illetve /folylt.köv./

14.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 november 19 11 óra 17 perc

/A miskolci...folylt/

Kivételesen indokolt esetben az illetékes miniszter javaslatára a műszaki főiskolát, illetve a gazdasági és műszaki akadémia ipari tagozatát végzettek is jelentkezhettek. A jelentkezés határideje: 1957 december 15.

A T.U. 821.r.sz. nyomatványon történő jelentkezési kérelmet /beszerezhető a megyei nyomatványboltokban/ és annak mellékleteit a Nehézipari Műszaki Egyetem kohómérnöki, illetve gépészmérnöki kara dékáni hivatalához /Miskolc, Egyetemváros/ kell beküldeni. A kérvény csak akkor fogadható el, ha azon a munkahely vezetőjének, az MSZMP bizottságnak, valamint a szakszervezeti bizottságnak javaslatai és a munkahely felügyeletét ellátó minisztérium személyzeti /munkaügyi/ osztályának hozzájárulása is szerepel. Részletesebb tájékoztatást fenti dékáni hivatalok nyújtanak./MTI/

Munkában a Veszprém megyei nőtanácsok - az utóbbi napokban több mint husz gazdaasszonyzakkör alakult

1957 november 19

A Veszprém megyei nőtanácsoknak mind jobb a kapcsolataik a dolgozó nőkkel, a gazdaasszonyokkal. Az utóbbi napokban a megyében több mint husz szakkör alakult, amelyekben a szabótanulás mellett a mindennapi élet sok problémájával is foglalkoznak.

Több helyen, például Tapolcán, Tihanyban sokan látogatják a helybeli cukrászok által vezetett cukrásztanfolyamokat. A földművelésszervezetek irányításával a falvakban is alakulnak szakkörök és tanfolyamok. A nőtanácsok a közeljövőben további 80 szakkört alakítanak a megyében.

A dolgozó nők, háziasszonyok körében népszerűek a nőtanácsok által rendezett ankétok és előadások. A gyermeknevelési kérdésekről 36 előadásból álló sorozat kezdődik, amelyeken külön tárgyalják meg a kisebb és a nagyobb gyermekek nevelésének módszereit. Rövidesen kereskedelmi ankétot rendeznek, amelyen a vásárlókon kívül résztvesznek a kereskedelmi vállalatok női alkalmazottai is./MTI/

14.32

14.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 november 19

14 óra 55 perc

Új szőlőfajtát nemesítenek a kutatók

1957 november 19

A Szőlészeti Kutatóintézet egri telepén a szakemberek az egri bikavér szőlőfajta kinemesítésén fáradoznak. A bikavért az eddigi gyakorlat szerint négyféle szőlőből préselték, egyik adta a különleges ízesítést, másik a színt, a harmadik és a negyedik fajta pedig a bő termést és a korai érést. Az egri kutatók azt akarják elérni, hogy a négyfajta szőlőben meglévő tulajdonságokat egy fajtaiba összpontosítsák és így létrehozzanak egy egri bikavér szőlőfajtát./MTI/

Háromszáz traktoros befejezte évi tervét

1957 november 19

A Tolna megyei gépállomások mintegy hatszáz traktorosa közül eddig háromszáz teljesítette egész évi tervét. A legjobbak közül néhányan másfélszeresére teljesítették tervüket./MTI/

A miskolci nehézipari műszaki egyetem közleménye

1957 november 19

A művelődésügyi miniszter 89/1957.M.K.17/M.M. számú utasítása értelmében a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem kohómérnöki, illetve gépészmérnöki karainak levelező tagozatán, 1958 február 1-vel kohóipari, illetve gépipari mérnök-gazdálkodás-képzés indul. A diplomaterv sikeres megvédése után a hallgatók kohóipari, gépipari gazdasági mérnöki diplomát nyernek. A gazdasági mérnöki szakra - a levelező hallgatókra vonatkozó jogszabályokban megállapított feltételek mellett - a megfelelő mérnöki oklevéllel rendelkezők vehetők fel. /illetve /folylt.köv./
14.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 november 19 11 óra 7 perc

/A miskolci...folylt/

Kivételesen indokolt esetben az illetékes miniszter javaslatára a műszaki főiskolát, illetve a gazdasági és műszaki akadémia ipari tagozatát végzettek is jelentkezhettek. A jelentkezés határideje: 1957 december 15.

A T.U. 821.r.sz. nyomatványon történő jelentkezési kérelmet /beszerezhető a megyei nyomatványboltokban/ és annak mellékleteit a Nehézipari Műszaki Egyetem kohómérnöki, illetve gépészmérnöki kara dékáni hivatalához /Miskolc, Egyetemváros/ kell beküldeni. A kérvény csak akkor fogadható el, ha azon a munkahely vezetőjének, az MSZMP bizottságnak, valamint a szakszervezeti bizottságnak javaslatai és a munkahely felügyeletét ellátó minisztérium személyzeti /munkaügyi/ osztályának hozzájárulása is szerepel. Részletesebb tájékoztatást fenti dékáni hivatalok nyújtanak./MTI/

Munkában a Veszprém megyei nőtanácsok - az utóbbi napokban több mint husz gazdaasszonysszakkör alakult

1957 november 19

A Veszprém megyei nőtanácsoknak mind jobb a kapcsolata a dolgozó nőkkel, a gazdaasszonyokkal. Az utóbbi napokban a megyében több mint husz szakkör alakult, amelyekben a szabótanulás mellett a mindennapi élet sok problémájával is foglalkoznak.

Több helyen, például Tapolcán, Tihanyban sokan látogatják a helybeli cukrászok által vezetett cukrásztanfolyamokat. A földművelésszövetkezetek irányításával a falvakban is alakulnak szakkörök és tanfolyamok. A nőtanácsok a közeljövőben további 80 szakkört alakítanak a megyében.

A dolgozó nők, háziasszonyok körében népszerűek a nőtanácsok által rendezett ankétok és előadások. A gyermeknevelési kérdésekről 36 előadásból álló sorozat kezdődik, amelyeken külön tárgyalják meg a kisebb és a nagyobb gyermekek nevelésének módszereit. Rövidesen kereskedelmi ankétot rendeznek, amelyen a vásárlókon kívül résztvesznek a kereskedelmi vállalatok női alkalmazottai is./MTI/

14.32

14.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 november 19 15 óra 15 perc

Megkezdődött az Eötvös Loránd Tudományegyetem tudományos ülészsaka

1957 november 19

Kedden a Ságvári tereben megkezdődött az Eötvös Loránd Tudományegyetem tudományos ülészsaka, melyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából tartanak.

Az első napon a természettudományi kar ülésezett.

Dr. Mödlinger Gusztáv egyetemi tanár a köszöntötte a megjelenteket és megnyitójában hangsúlyozta, hogy a szocializmus építésében óriási távlatok nyílnak a tudósok előtt. Ezután dr. Gyeda László egyetemi tanár tartott előadást a föld szerkezetéről. Előadást tartott még dr. Vadász Elemér egyetemi tanár A földtörténet világszemléletéről, dr. Vitális Sándor egyetemi tanár Földtani kutatásaink a szocializmus építésében címmel, dr. Péter Rózsa egyetemi tanár: Az ugynevezett eldöntetlen problémákról, dr. Földes István docens A mesterséges holdak perturbációjáról, dr. Franyó Miklós egyetemi tanár A nyomelenkutatás nemzetközi probléjairól, dr. Bényes Imre egyetemi docens A magyar fizikai újabkori feklődéséről.

November 20-án délelőtt az állam- és jogtudományi kar, november 21-én délelőtt a bölcsészettudományi kar tart tudományos ülészsakat./MTI/

Szászszemélyes ápolónőképző intézet nyílt Miskolcon

1957 november 19

A Borsod megyei tanács egészségügyi osztálya Miskolcon szászszemélyes, kétéves, bentlakásos ápolónőképző intézetet rendezett be. Az intézetben kedden kezdődött meg az oktatás. A leendő ápolónők a miskolci Sermelweis megyei kórházban, később pedig az ápolónőképző intézet mellett épülő új megyei kórházban kapnak gyakorlati kiképzést. A növendékek többsége örettségizett. Barátságosan berendezett, kétágyas szobákban laknak. Társasjátékokkal, rádióval, zongorával berendezett társalgó és könyvtár nyújt számukra a munka és tanulás után pihenést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 november 19 15 óra 15 perc

Öt kötetnyi népmesét gyűjtött egy kisvárdai kutató

1957 november 19

Bodnár Bálint kisvárdai telefonkezelő öt kötetnyi népmesét gyűjtött össze Szabolcs-Szatmár megyében. A mesék között szerepelnek a tiszbezdői öreg cigányok ősi történetei is. A mesegyűjtemény első kötete előreláthatólag tavasszal jelenik meg./MTI/

Tizenhat városban, több mint hatszázezer nézője volt az ellenforradalomról készült kiállításnak

1957 november 19

A Hazfiás Népfrontnak A Magyarországi ellenforradalom 1956 október 23 - november 4 című három kiállítása járja az országot. Eddig 16 városban mutatták be a kiállításokat, amelyeket több mint hatszázezren néztek meg. Legnagyobb volt a látogatottság Pécsen, ahol százharmincezren voltak a kiállításon, de Győrött, Szegeden, Baján, Kisujszálláson és Nagykőrösön is túlhaladta a látogatók száma az ötvenezretet. Az év végére befejeződik a kiállítások körútja, de máris számos kérés érkezett a Hazfiás Népfront országos tanácsának irodájához, hogy vigyék el a kiállítás anyagát falura is./MTI/

Előadás az új magyar polarográfáról

1957 november 19

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete rendezésében november 21-én esütörtökön délután fél 6 órai kezdettel Donokos Tamás előadást tart az új magyar polarográfáról. Az előadás helye a METESZ Rudas László utcai székháza./MTI/

B 36. kiadás

1957. november 19.

15 óra 20 perc

Tudományos viták az olajbányász klubokban

1957. november 19.

Egy hónapja hozták létre a bázakerettyei olajmező műszaki és tudományos dolgozói az első olajbányász klubot. Nemsokkal ezután a lovászi olajmezőn is klubavatásra került sor, s ma már mindkét olajmező központjában élénk a klubélet. A klubokban havonként egyszer magas színvonalú műszaki és tudományos vitát rendeznek egy-egy fontos szakmai kérdéstről. Mindkét helyen több ezer kötetes műszaki könyvtár és az olajipari műszaki folyóiratok gazdag tárháza várja a műszakiakat. A könyvtárakban az egész világ tudományos és műszaki munkái megtalálhatók. A közeljövőben a szakmai előadásokon és vitákon kívül irodalmi és zenei esteket is rendeznek a klubokban. /MTI/

Színháztörténeti és drámairodalmi kiállítás nyílt Békéscsabán

1957. november 19.

A Békés megyei könyvtár kiállítást rendezett 850 kötetből álló színházi szakirodalmi gyűjteményéből. A kiállításon látható a klasszikus drámairodalom több remekművének eredeti kiadása, továbbá a színházak történetéről, kiváló színészek életéről, az operákról, a balettművészetéről, a filmekről, a diszlet- és jelmeztervezésről írott művek. Külön csoportosították a magyar drámairodalommal és színháztörténelemmel foglalkozó munkákat. /MTI/

Fővárosi vendégszereplésre készül a pécsi "Mecsek" művészegettes

1957. november 19.

A pécsi "Mecsek" művészegettes első vendégszereplő utjára készül. Első állomása a főváros lesz. Az együttes kedden este Pécsen bemutatta budapesti műsorát: baranyai magyar és dalszláv táncjátékokat, énekeket, székely népballadákat. Budapesti fellépésüket december közepére tervezik. /MTI/

B 37. kiadás

1957 november 19 15 óra 40 perc

Diósgyőri kohászok tapasztalateseréje a Dunai Vasműben

1957 november 19

Hétfőn és kedden a diósgyőri Lenin Kohászati Művek tizenegy dolgozója tapasztalateserén járt Sztálinvárosban. A diósgyőriek, kohászok és erőművesek, két csoportban hosszabb időt töltöttek el a nagyolvasztómű és az erőmű egyes üzemében. Hosszabb megbeszélést folytattak a nyersérces és tüdőritvényes elegy kohásításáról, a helyes adagolási rendszerről és a gőzfelvezetéshez korábbi sztálinvárosi tapasztalatairól. A tapasztalatesere és az azt követő megbeszélés mindkét kohászati üzem dolgozóira igen hasznos volt. /MTI/

Magyar művészek utaztak a Szovjetunióba

1957 november 19

A moszkvai Akadémiai Művész Színház meghívására baráti látogatásra Moszkvába utazott Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész és Varga Mátyas Kossuth-díjas ördemes művész, a Nemzeti Színház tagjai. A Szovjetunió kulturális ügyek miniszteriának meghívására, a Moszkvában megrendezésre kerülő színházi és zenei fesztiválra utazott Simon Zsuzsa, a Petőfi Színház igazgatója és Pless László, az Operaház karigazgatója. /MTI/ /Kossuth-díjas

Népnyelvi szakemberekből álló küldöttség utazik a Szovjetunióba

1957 november 19

Szerdán, népnyelvi szakemberekből álló uttagu küldöttség utazik a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője Hanga János dr., a Népiyelvi Intézet igazgatója. /MTI/

15.15

15.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 november 19 15 óra 55 perc

Ünnepi műsorok, új sorozatok a rádió decemberi terveiben

1957 november 19

A rádió irodalmi osztályának decemberi műsorá több érdekességet ígér. December 1-e és 8-a között, az ünnepi könyvhéten, Könyvvásár címmel három ismertető hangzik majd el a legújabban megjelent művekről. December 3-án József Attila halálának 20. évfordulója alkalmából emlékműsort sugároz a rádió, Hollós Korvin Lajos összeállításában. Az évfordulót megelőző minden este megszólaltatják majd József Attila egy-egy költeményét. Három folytatásban közli a rádió Mao Tung kínai író, A lejtőn című hosszabb elbeszélését, amely 1937-ben játszódik, a Kína elleni japán támadás megindulása idején és megmutatja a Kómintang-rendszer rothadtságát. Ugyancsak decemberben kerül mikrofon elé Dosztojevskij Fehér éjszakák című regényének rádióváltozata. A hónap során két újabb sorozatot indít az irodalmi osztály, az egyes előadások havonként kerülnek majd műsorra. Az egyik sorozat a nagy magyar műfordítók munkásságát ismerteti, s az első előadás Kazinczyról szól. A másik sorozat a magyar irodalom aranylapjai címmel indul, s prózairodalmunk legszebb alkotásait mutatja be a hallgatónak.

December 24-én százperces művészestet rendez a rádió, irodalmi és zenei művekből. December 29-én Gogol Karácsonyjéj című kisregényének rádióváltozata kerül műsorra, Szilveszterre háromórás kabaréval készül a rádió, újév napján pedig Hogy volt! címmel százperces vígjáték műsorban ismertet meg az elmúlt egy évben elhangzott humoros műsorok legjavát. Ugyancsak újév napján mutatják be Dickens Harangjáték című kisregényének rádióváltozatát, ezenkívül hatvanperces műsort állítottak össze újévi népszokásokból, a világ minden tájáról.
/MTI/

Tamara Szorokina a Bohéméletben és az Anyeginben

1957 november 19

Tamara Szorokina, a moszkvai Nagy Színház magánénekesnője november 21-én a Bohéméletben, 23-án pedig az Anyeginben lép ismét a budapesti közönség elé. /MTI/

1545

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. november 19. 16 óra 35 perc

Új hatáson szer a tárolt gyümölcs és zöldség romlásának megakadályozására

1957. november 19.

A Kertészeti Kutató Intézet kedden eredménybeszámolóra hívta meg a kertészeti szakembereket, a minisztériumok és a kereskedelmi szervek illetékes vezetőit. Domokos János az intézet igazgatója, bevezetőjében hangsúlyozta, hogy évente sokmillió kár éri a népgazdaságot a hosszabb ideig tárolt, belföldi fogyasztásra vagy kivitelre szánt gyümölcs- és zöldségfélék fertőzőes romlása miatt. A kutatóintézetet tehát sürgősen fel kell szerezni körtani r szlleggel, hogy a korszerű követelményeknek megfelelően kidolgozza a rovar- és gombakártevők elleni védekezés komplex módszereit, s olyan nagyhatású védőanyagokat kísérletezzen ki, amelyek új hátkor az egészségre teljesen ártalmatlanok, iztelenek, szagtalanok, s nem költségesek. A feladat sürgősségére intő/a jugoszláviai és a bulgáriai szilva idei katasztrófális méreteket öltött vírusos fertőzése. Nálunk elsősorban a márkói hagyma és a hűtés nélkül szállított gyümölcsfélék kívánnak sürgős védelmet. Mint fontos feladatot említette Domokos igazgató, a fagyok előtt leszedett, óriási tömegű zöldséparadicsom és zöldséppaprika nyers tartósítását.

↳ példa

A Kertészeti Kutató Intézet az idei nyáron először folytatott kísérleteket a gomba-betegségek okozta áruromlás csökkentésére. A kísérletek eddigi eredményeiről Koch Lehel, az intézet tudományos munkatársa tartott beszámolót. A külföldön elért eredményekről szólva elmondotta, hogy a száznál is több kísérleti módszer közül az Amerikai Egyesült Államokban a kénporozással értek el eddig legjobb átlagban 60 százalékos romlásosökkenést, de ez a módszer sok többletmunkát kíván és körülményes. A hazai kísérleteket egyelőre csak a meggyre, a kajszli- és őszibarackra, a szilvára és az othelló-szilvára terjesztették ki, s nyolcféle hatóanyagot használtak. A leghatásosabbnak, s egyúttal a legkönnyebben alkalmazhatónak a formaldehid-gázkezelés bizonyult. Az ország különböző vidékeiről származó, s formaldehid-gázosítás után raktározott vagy szállított gyümölcsfélék között-öt-hét-huszonegy nap múlva átlagosan 58-88 százalékkal kevesebb volt a fertőzött, mint kezeletlen gyümölcs között. Nagy előnye a módszernek, hogy a gázkezelés után rövidesen az ország különböző intézeteiben tartott laboratóriumi vizsgálatok egyetlen esetben sem mutattak ki a gyümölcsökön formaldehid beszivárgást. Elmondható tehát, hogy a most kikísérletezett magyar módszer világviszonylatban is a leghatásosabb, amellelt a fogyasztók egészségére teljesen ártalmatlan. A kezeléshez szükséges gáz hazai gyártású para-formaldehid-ből állítják elő, s mindent egybevéve, a kezelés vagonorként körülbelül 30-50 forint költséget jelent, ami azonban igen gyorsan és többszörösen megtérül a veszteségek nagyarányu csökkenése révén.
/folyt./

16.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957. november 19.

16 óra 31 perc

/Uj hatákos szer.. folyt./

A beszámolót élénk vita követte./MTI/

Százötven mázsa hal naponta a Balatonból

1957. november 19.

A Balatonon megkezdődött az őszi nagyhalászat. A siófoki halászati vállalatokhoz tartozó öt üzemegység brigádjainak ezer méteres huzóhálójába százával kerülnek a nemeshalak, a süllők, a pontyok, a harcsák.

Január 1-től ezideig több mint 9500 mázsa halat fogtak a balatoni halászok és a víz fokozatos lehűlésével állandóan emelkedik az eredmény, ma már naponta 150 mázsa hal kerül a hálóba. /MTI/

Román ipari szakemberekből álló küldöttség tanulmányozza hazánk iparát

1957. november 19.

ekből álló hattagú küldöttség. Az elmúlt héten román ipari szakember/érkezett hazánkba, a magyar erősáramu, hűtéstechnikai, hajóépítési, gépipari és mezőgépipari vállalatok működésének tanulmányozására. A küldöttség tagjai kedden fákkel délben felkeresték Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettest. A román szakemberek előreláthatólag a jövő hét közepéig maradnak hazánkban. /MTI/

A Magyar Partizán Szövetség országos küldött értekezlete

1957. november 19.

A Magyar Partizán Szövetség november hó 23-án és 24-én az Országház kongresszusi termében országos küldött értekezletet tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957. november 19.

16 óra 40 perc

November utolsó hetében 85 mezőgazdasági tanfolyam indul Szabolcs megyében

1957. november 19.

Az ezüstkalászos tanfolyamokon kívül november utolsó hetében 75 mezőgazdász és 10 közismereti szaktanfolyam - gyümölcs-, szőlő-, építőipari, gazdaszponyképző - indul Szabolcs megyében több mint kétezer résztvevővel. A hallgatók az előre elkészített tematika szerint a mezőgazdasági szakismeretek elsajátításán kívül irodalommal, történelemmel, számtannal és biológiával is foglalkoznak. A tanfolyamok megindulása előtt az előadó tanárok előkészítő megbeszéléseket tartanak. /MTI/

Két hónap alatt több mint hatszázezer forinttal nőtt a Vas megyei földművesszövetkezetek részjegyalapja

1957. november 19.

Vas megyében szeptember közepétől november 19.-ig több mint hatszázezer forinttal növekedett a földművesszövetkezetek részjegyalapja. Tavaly egész évben 530.000 forint értékű részjegyet vásároltak a tagok. A növekedés főleg annak tulajdonítható, hogy a SZÖVOSZ határozata értelmében a részjegyre befizetett összeget a helyi földművesszövetkezetek saját beruházásaikra fordíthatják. Már több beruházás meg is valósult a részjegyekre befizetett összegből. /MTI/

Szovjet színháztörténész érkezett Budapestre

1957. november 19.

Budapestre érkezett B.L.Folkovics szovjet színháztörténész. Szovjet vendögünk az orosz és szovjet színháztörténeti kiállítás előkészítő munkálataiban vesz majd részt. /MTI/

B 42. kiadás

1957. november 19. 16 óra 45 perc

Elvi megállapodások a magyar-szovjet koprodukciós filmtárgyalásokon

1957. november 19.

A hezánkban tartózkodó szovjet filmküldöttség: A. Gorszkij, az egyesszei filmstudio igazgatója, J. Hmjelnyickij, a leningrádi Lenfilmstudio helyettes igazgatója és M. Fagyejev, a szovjet filmfőigazgatóság forgatókönyv osztályának vezetője a Hunnia Filmgyárban megbeszéléseket folytatott közös magyar-szovjet filmek készítéséről. Magyar részről a tárgyalásokon résztvett Darvas József, a Hunnia Filmstudio igazgatója, Gárdos György igazgatóhelyettes, Köllő Miklós, a dramaturg-osztály vezetője, Bányász Imre, a gyártási főosztály vezetője, valamint más filmszakemberek.

A tárgyalásokon elvi megállapodás született. Három közös film készítését vették tervbe, amelyek közül az egyik Zalka Máté életéből merítene témáját, a második Illés Béla Kárpáti rapszódia című regényéből készülne, a harmadik pedig mai tárgyú lenne. A három film közül egyiknek sincs elfogadott forgatókönyve. A megbeszéléseken úgy döntöttek, hogy a Zalka-film forgatókönyvét Barabás Tibor és Sz. Golovanovszki ukrán író készíti el. A rendező Szemes Mihály és Levin. A film operatőrje magyar lesz. A forgatókönyv írását decemberben kezdik meg, a forgatásra 1958-ban kerül sor.

A Kárpáti rapszodiából készülő film forgatókönyviróját és rendezőjét decemberben jelölik ki mindkét részről, amikor is magyar filmküldöttség utazik Kijvbe a részletes megállapodás megkötésére. A mai témájú film novelláját január 31.-ig juttatják el a leningrádi Lenfilmstudiohoz. A forgatókönyv írásában szovjet részről Gavrilovics író vesz részt.

A szovjet és magyar filmszakemberek megbeszélésein több gazdasági kérdéstről is szó esett. /MTI/

Emlékművet kapnak a magyar munkásmozgalom nagy halottjai

1957. november 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának határozata értelmében a magyar munkásmozgalom nagy halottjainak - akik a Tanácsköztársaság idején, továbbá a Horthy-fasizmus és az ellenforradalom elleni harcban életüket áldozták, vagy munkásságukat a nép ügyének szentelték - méltó emléket kell állítani. Az emlékművet a Kerepesi uti temetőben, 1958 november 20-án - a Kommunista Magyarországi Pártjé megalkulásának 40. évfordulóján - fogják felavatni.

A párt az emlékmű létrehozását egész társadalmunk ügyévé kívánja tenni, hogy szocializmust építő, a munkásosztályhoz hű dolgozók forintjaikkal is hozzájárulhassanak az elődök dicső tetteit megörökítő emlékmű megvalósításához. A párt a költségek fedezésére az emlékművet ábrázoló bélyegeket bocsát ki 5, 10 és 20 forintos címletekben. Az emlékbélyegek november 20-tól a párt- és a társadalmi szervezeteknél kaphatók. /MTI/

16.15

B 43. kiadás

1957. november 19.

17 óra 25 perc

Kétnapos gépesítési ankét kezdődött kedden Karcagon

1957. november 19.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium mezőgépipari igazgatósága és a Gépipari Tudományos Egyesület mezőgazdasági gépek szakosztályának rendezésében kedden kétnapos mezőgazdasági gépesítési ankét kezdődött Karcagon. A tudományos tapasztalatcsere és az ezzel egybekötött gépi bemutatóra mintegy kétszázan jöttek össze elsősorban az alföldi megyék mezőgazdasági szakemberei, a termelőszövetkezetek, a gépállomások kísérleti intézetek szakértői, hogy megvitassák a szikes területeken folyó mezőgazdasági termelés néhány időszerű gépesítési problémáját.

A Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben délben kezdődtek meg az előadások. A megnyitót dr. Rázsó Imre, a Műszaki Egyetem mezőgazdasági géptani tanszékének tanára tartotta. Ezt követően Vezekényi Ernő, a Nagykunsági Kísérleti Intézet vezetője tartott előadást "A szikes talajok művelése" címmel. Lammel Kálmán, a Mezőgazdasági GépKísérleti Intézet osztályvezetője a szikes talajművelés gépeit ismertette. A továbbiakban a rizstelepek egyéb irányú hasznosításáról, a gabonabetakarítás gépesítéséről, valamint a szikes területek megtisztítási problémáiról hallottak a tapasztalatcsere résztvevői értékes előadásokat.

Szerdán az ankét második napján gépi bemutató lesz. Mintegy 20 olyan gépet mutatnak be, amelyekkel többé-kevésbé megoldható lesz a szikes talajok gépi művelése. /MTI/

Erkki Ala-Könni beszámolója Turkuban magyarországi élményeiről

1957. november 19.

Erkki Ala-Könni docens, a Finn-Magyar Társaság elnöke november 13-án Turkuban a sajtó képviselőinek és a helyi Finn-Magyar Társaság tagjainak beszámolt magyarországi benyomásairól. Jelen volt Szipka József magyar követ is, aki ez alkalommal a helyi Sibelius múzeumnak magyar kottákat és hanglemezeket ajánlódokozott. /MTI/

B 44. kiadás 1957. november 19. 18 óra 10 perc

Csütörtökön kezdődnek a VI. Magyar-Szovjet Orvosi Napok

1957. november 19.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság a magyar vezető egészségügyi intézményekkel együtt csütörtökön és pénteken hatodik ízben rendezi meg a Magyar-Szovjet Orvosi Napokat. A VI. Magyar-Szovjet Orvosi Napok jelentőségét emeli az a körülmény, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából rendezik. A találkozók az elmúlt években is mindig nagy sikerűek voltak és a magyar-szovjet tudományos kapcsolatok jelentőségéről tanuskoltak.

Szovjetunió Csütörtökön reggel 9 órakor a Semmelweis teremben dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter nyitja meg a tudományos ülésnapot, amelyen az első előadást M.V. Homutov, az egészségügyi miniszterének helyettese tartja A szovjet egészségügy 40 éve címmel. Utána dr. Simonovits Istvánnak, az egészségügyi miniszter első helyettesének előadása következik népi demokráciánk egészségpolitikájáról.

Csütörtökön délután előnek dr. Sós József egyetemi tanár, az orvostudományok doktora A megváltozott környezet hatása az emberi szervezetre címmel tart előadást, majd I.G. Lagunova az orvostudományok doktora, a moszkvai Radiológiai Intézet igazgatója ismerteti a rádióaktív-izotópok alkalmazásának tapasztalatait a szovjet gyógyászatban. Lagunova egyébként a szovjet atomkiállítás megnyitására érkezett hazánkba.

Pénteken délelőtt kerül sor S.E. Ajrapetjan leningrádi egyetemi tanárnak, a biológiai tudományok doktorának Az interocepció és a felső idegműködés közötti kapcsolat kutatásának újabb eredményei című előadására, amelyhez korreferátumot mond dr. Hetényi Giza Kossuth-díjas akadémikus és dr. Adám György az orvostudományok kandidátusa. /MTI/

Szovjet orvosküldöttség érkezett a Magyar-Szovjet Orvosi Napokra

1957. november 19.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság vendégeként Magyarországra érkezett M.V. Homutov, a Szovjetunió egészségügyi miniszterének helyettese és S.E. Ajrapetjan akadémikus, a biológiai tudományok doktora. A szovjet orvosküldöttség tíz napig tartózkodik hazánkban. A delegáció résztvesz a magyar-szovjet orvosi napokon, azt követően pedig meglátogatják a főváros és nagyobb vidéki városaink orvos-egészségügyi és tudományos intézményeit. /MTI/

B 45. kiadás 1957. november 19. 18 óra 10 perc

Megyei főorvosok kétnapos értekezlete

1957. november 19.

Kedden reggel az Egészségügyi Minisztériumban kétnapos értekezlet kezdődött a budapesti és a vidéki orvostudományi egyetemek rektorai, a megyei főorvosok, a megyei és megyei jogú városi főorvosok, a főváros vezető főorvosa részvételével.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter részletesen ismertette a minisztérium elmúlt negyedévi munkáját és az egészségügy előtt álló legfontosabb feladatokat.

Dr. Dubovitz Dénes főosztályvezető a táppénz alakulásával kapcsolatos feladatokról tartott beszámolót. Lázár Jenő, az Egészségügyi Minisztérium gyógyszerészeti és műszerügyi főigazgatóságának vezetője tájékoztatta az értekezletet a gyógyszerészet és a gyógyszerellátás kérdéseiről. A harmadik előadást dr. Mosolygó Dénes osztályvezető tartotta Feladatink a BCG oltások végrehajtásában címmel. Az előadásokat vita követte. Az értekezletet folytatják. /MTI/ szerdán

A szovjet egészségügyi küldöttség látogatása az Egészségügyi Minisztériumban

1957. november 19.

Kedden délután az Egészségügyi Minisztériumban fogadta M.V. Homutov az egészségügyi miniszterhelyettese vezetésével a Magyar-Szovjet Orvosi Napokra hazánkba érkezett szovjet orvosküldöttséget. /MTI/ Szovjetunió

17.25

B 46. kiadás 1957. november 19. 20 óra 20 perc

Greguss Zoltán rövidesen hazaérkezik

1957. november 19.

Hirt kaptunk arról, hogy Greguss Zoltán, az ismert magyar művész hosszas meghurcoltatás után hazaindult Izraeltől. Munkatársunk felkereste a művész feleségét és beszélgetést folytatott vele.

- Talán már holnap viszontlátom férjemet - mondta az MTI munkatársának Greguss Zoltánné. - A mai napon repülőgépen elhagyta Izraelt és holnap valószínűleg már Budapestre érkezik. Nagyon örülök, hogy többnapos huzavona után végre találkozhattunk. Mint ismeretes - izraeli vendégszerelésnek befejezése után - provokációs vádak alapján jogtalanul megakadályozták hazatérését. Az izraeli sajtóban durva rágalomhadjáratot indítottak ellene. Az ottani hatóságok sajnos hitelt adtak ezeknek a rosszindulatú rágalomnak és bíróság elé állították. A multkori beszélgetésünk alkalmával is megmondtam, hogy az ellene felhozott vádak csak rosszindulatú provokációk lehetnek. Állításom most beigazolódott. A bíróság - többhetes tárgyalás után - bizonyítékok hiányában kénytelen volt felmenteni. Sajnálatos, hogy éppen férjemmel - aki a fasizmus üldözötteinek erélyes védelmezője volt - történhetett ilyen durva jogtalanság, - fejezte be beszélgetést a művész felesége. /MTI/

Antonin Novotny elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének, Prága

1957. november 19.

Elnök Elvtárs!

Engedje meg, hogy a Csehszlovák Köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából, úgy a magam, mint a Magyar Népköztársaság egész dolgozó népe nevében szívből jövő jókívánságaimat fejezzem ki Önnek.

Kivánom, hogy országga további felvirágoztatásáért, a szocializmus győzelméért, a népeink közötti testvéri barátság további elmélyítéséért, a béke megőrzéséért folytatott tevékenysége minél gyümölcsözőbb legyen.

Ehhez a munkájához kívánok Önnek, elnök elvtárs jó egészséget és sok sikert.

Dobi István a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. /MTI/

B 47. kiadás 1957. november 19. 21 óra 15 perc

Zara Doluhanova nagyszerű hangversenye Szegeden

1957. november 19.

A szovjet zenei hét műsorában kedden este Zara Doluhanova szovjet énekművész nő nagy sikerű hangversenyt adott a szegedi zeneművészeti szakiskola dísztermében. Zongorán Alekszandr Jerohin kísérte. Az ária- és dalest közönsége meleg szeretettel fogadta a szovjet vendégművészeket és lelkes tapsal jutalmazta műsorszámukat. /MTI/

A jövő évi költségvetés a kerületi tanácsulések előtt - Decem- berben tárgyalják a főváros 1958-as költségvetését

1957. november 19.

A budapesti kerületi tanácsok ezekben a napokban tanácsuléseken tárgyalják meg jövő évi költségvetésüket. Budapest 1958-as költségvetési tervezetét előreláthatólag decem- ber 12-én terjesztik a fővárosi tanácsulés elé. /MTI/

Szovjet zongoraművész hangversenye Debrecenben

1957. november 19.

A szovjet zenei hét ünnepeinek alkalmából Magyarországon tartózkodó és most hangversenyköruton levő Ja- kov Zak kiváló szovjet zongoraművész kedden este Debrecenben a központi kulturális otthonban nagy sikerű hangversenyt adott. Sosztakovics, Brahms, Schubert, Prokofjev műveinek kiváló tol- mácsolásáért méltán jutalmazta nagy tapsal a szovjet/ művészt a debreceni közönség. /MTI/

20.50

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 44. kiadás első hírének utolsó bekez- dése első sorában és ugyanezen kiadás második hírének harmadik sorában szereplő név helyesen: E.S. Ajrapetjanc. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957. november 19.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957. november 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 19-én, kedden este 21 órakor:

Felhős idő

Szárazöldünk időjárási helyzetén az elmúlt 12 óra alatt lényeges változás nem történt. A nappali hőmérséklet Európa nagyrészen 0-plusz 3 fokig emelkedett.

Hazánkban ma országsszerte borult volt az égbolt, helyenként kisebb esőt, a Mátrában havazást észleltek. A nappali hőmérséklet általában 3-4 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, helyenként eső, vagy hószállingózás, mérsékelt északkeleti-keleti szél, a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 1- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 2-5 fok között. /MTI/

-. -

Han Zang Ho, a Nodon Szinmun című koreai lap

k KUM Szl H

1957. november 19.

Kulturális rovatvezetője - aki jelenleg hazánkban tartózkodik - este a Kossuth Klubban beszélgetett Koreában járt magyarokkal, a koreai nép barátival. /kedden

Az érdekes és tanulságos beszélgetésen felmerült a Magyar-Koreai Baráti Társaság létrehozásának gondolata, amelyre a jelenlevők nagy tetszéssel fogadtak. /MTI/

21.30

-. -

- Vége -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. november 20.

6 óra - perc

Kilenc új művelődési otthon - társadalmi erőből

1957. november 20.

Tíz új művelődési otthon épült, illetve épül ebben az évben Pest megyében. A dunavarsányit és a csomádit már felavatták, a továbbiakat még az idén vagy a jövő évben adják át rendeltetésének. A tíz művelődési otthon közül kilencet állami támogatás nélkül, saját erőből építi fel a helyi tanács és a lakosság, csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkával, valamint a közsegfejlesztési alap egy részéből. Több Pest megyei községben - így Érden és Menden is - beszerezték már az anyagot, amelyből a jövő évben építik fel a művelődési otthonot. /MTI/

-. -

Több mint száz művészeti csoport seregszemléje Borsodban

1957. november 20.

A Borsod megyei tanács művelődési osztályának javaslatára a MESZÖV, a MEDOSZ és a területi bányász szakszervezet művészeti csoportjai decembertől márciusig nagyszabású seregszemlét tartanak. A bemutatókon a legszebb magyar és szovjet ének- és táncszámokat adják elő. A művészeti seregszemlén több mint száz csoport vesz részt. /MTI/

-. -

Rövidesen megjelenik a Pest megyei Múzeumi Évkönyv

1957. november 20.

Még ebben az évben megjelenik a Pest megyei múzeumok első évkönyve. A több mint száz oldalas, gazdagon illusztrált kiadvány érdekes adatokat közöl a ceglédi, a szentendrei, a szobi, a váci és a visegrádi régészeti, néprajzi és egyéb helytörténeti kutatások eredményeiről. /MTI/